
Δεν θα ζήσουμε σαν σκλάβοι!  
Η μόνη ελπιδοφόρα επιλογή           

βρίσκεται στους ταξικούς αγώνες, 
στην ανασύνταξη του εργατικού    
κινήματος και την ενίσχυση της       
αντικαπιταλιστικής - αντιμονο-
πωλιακής πάλης της κοινωνικής   
συμμαχίας, για την κατάκτηση        
της εργατικής εξουσίας, την      
ικανοποίηση των σύγχρονων    

αναγκών της εργατικής τάξης. 

Μάρτης - Απρίλης 2024 

Χρόνος 50ος 

Αριθμός φύλλου 665  

Κ αταγγέλλουμε τις συνθήκες 
εργασίας που βιώνουν οι ναυ-

τεργάτες όλων των ειδικοτήτων στα 
πλοία Champion Jet 1 - Champion Jet 
2 της ναυτιλιακής εταιρίας SEAJETS.  

Από τις 17 Απρίλη η εταιρία έβγαλε 
το διπλό πλήρωμα από το Champi-
on jet 2που εκτελούσε δρομολόγιο 
στις Κυκλάδες και έβαλε εναλλάξ το 
Champion jet 1 και το Champion jet 2 
να εκτελούν 2 διαφορετικά δρομολό-
για :  

1. Πειραιά - Σύρο - Μύκονο - Νάξο 
- Σαντορίνη – Νάξο - Μύκονο  -Σύρο 
- Πειραιά.  

2. Πειραιά - Σέριφο - Σίφνο –Μήλο 
- Σίφνο -Σέριφο - Π ειραιά.  

Τα δυο δρομολόγια αυτά με τον 
τρόπο που εκτελούνται γίνονται εξο-
ντωτικά ακόμα περισσότε-
ρο, με ωράρια που φτάνουν 
έως και της 14½ ώρες με 
σοβαρό κίνδυνο για την υ-
γεία και την ασφάλεια των 
ναυτεργατών και των επι-
βατών. 

Όταν υπολογιστούν σε 
εβδομαδιαία βάση οι ώρες 
εργασίας ξεπερνούν τις 86 
με αποτέλεσμα κάποιες μέρες 
της εβδομάδας να μην τηρού-
νται ούτε και οι στοιχειώδεις ώρες 
ανάπαυσης. Όλα τα παραπάνω ισχύ-
ουν σε συνθήκες που πάνε όλα καλά 
(φορτώσεις - εκφορτώσεις στην ώρα 
τους, μπουνάτσα, χωρίς αβαρίες), κάτι 
που δεν έγινε την Τρίτη 23/4 όπου το 
Championjet1 ήρθε με πάνω από 3 
ώρες καθυστέρηση λόγω καιρού. 

Από την Παρασκευή 25/4 θα προ-
στεθεί και ακόμα ένα λιμάνι, η Ίος, 
στο 1ο δρομολόγιο που θα κάνει ακό-
μα πιο εξαντλητικές τις συνθήκες ερ-
γασίας.  

Ακόμα και οι αναστολές απόπλου, 
που πραγματοποιείτο κεντρικό λιμε-

ναρχείο, δεν μπορούν να αντιμετω-
πίσουν το βασικό ζήτημα της υπε-
ρεργασίας, απλά μεταθέτουν το 

πρόβλημα για αργότερα. 

Επισημαίνουμε ότι οι ναυτεργά-
τες, δεν ξεκινούν την εργασία τους, 
από την ώρα έναρξης απόπλου από 

το λιμάνι και δεν τελειώνουν την 
ώρα κατάπλου, π.χ. το πλήρωμα του 
μηχανοστασίου κάνει προετοιμασία 

1μισή ώρα πριν τον απόπλου και κά-
νει αποκατάσταση του μηχανοστασί-

ου, εκτελεί εργασίες ρουτίνας και 
παραλαμβάνει πετρέλαια τουλάχι-
στον1μισή ώρα επιπλέον, μετά τον 

κατάπλου. 

Όλα αυτά ισχύουν πριν καν ξεκι-
νήσει η τουριστική περίοδος, που η 
εντατικοποίησητης δουλειάς αυξάνει 

κατακόρυφα, σε όλα τα πλοία της 
ακτοπλοΐας, όπως και η υπερεκμε-
τάλλευση των ναυτεργατών, χωρίς 

να εφαρμόζονται τα ελάχιστα που 
προβλέπονται από  τις ΣΣΕ. Δεν δι-

καιολογείται, να επικρατούν αυτές 
οι άθλιες συνθήκες και για τα κέρδη 
των εφοπλιστικών εταιριών, να μην 

τηρούνται αυτά που προβλέπονται. 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ: ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ! 

«Νέκρωσαν» μεγάλοι χώροι δουλειάς 
την Τετάρτη 17 Απρίλη, αφήνοντας      

παρακαταθήκη αγωνιστικής κλιμάκωσης 

Α πευθύνουμε κάλεσμα σε όλους 
τους ναυτεργάτες, να μη λείψει κα-

νείς από τον απεργιακό αγώνα. Συντονί-
ζουμε τις δυνάμεις μας, με Εργατικά Κέ-
ντρα, Ομοσπονδίες, Συνδικάτα, για την 
επιτυχία της απεργίας στις 17 Απρίλη.  

Καθημερινά η εργατική – λαϊκή οικογέ-
νεια στενάζει από την ακρίβεια στα είδη 
πλατιάς κατανάλωσης, την ενέργεια, από 
τον πληθωρισμό, τη φορολεηλασία του 
εισοδήματος, ενώ παράλληλα έχει να αντι-
μετωπίσει τη γκιλοτίνα των κατασχέσεων 
και το ξεσπίτωμα εκατοντάδων συναν-
θρώπων μας.  

Την όλο και βαθύτερη εμπορευματο-
ποίηση της υγείας, με πρόσφατη τραγική 
εξέλιξη, την ενεργοποίηση του νόμου για 
τα απογευματινά, επί πληρωμή χειρουρ-
γεία, που δημιουργεί ασθενείς-πελάτες, 
θέτοντας σε κίνδυνο τη ζωή των εργαζό-
μενων.  

Επίσης την παραπέρα υποβάθμιση 
και ιδιωτικοποίηση της δημόσιας παι-
δείας, όπως συμβαίνει και στο χώρο μας, 
με τη ναυτική εκπαίδευση.  

Η κυβέρνηση απο την άλλη, βρίσκει 
δισεκατομμύρια για εξοπλισμούς και με 
πρόσχημα, την «προστασία της ναυτιλί-
ας», το «εθνικό συμφέρον», συμμετέχει 
ενεργά στους σχεδιασμούς Ε.Ε - ΝΑ-
ΤΟ, για την προστασία των εφοπλιστικών 
συμφερόντων, υπονομεύοντας την ασφά-
λειά των ναυτεργατών.  

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. παρουσιάζει την 
αύξηση του κατωτάτου μισθού σαν «μάνα 

εξ ουρανού» αλλά την αλήθεια τη ζούμε 
στο super market, όταν πάμε να ψωνί-
σουμε, στο βενζινάδικο για καύσιμα, 
στα φαρμακεία, στα νοσοκομεία.  

Στο χώρο μας οι εφοπλιστές σπάνε 
κάθε ρεκόρ κέρδους, απο την εκμετάλλευ-
ση των ναυτεργατών, σε όλες τις κατηγο-
ρίες πλοίων, ιδιαίτερα την περίοδο αύξη-
σης της τουριστικής – επιβατικής κίνησης, 
αλλά και από την μεταφορά εμπορευμά-
των κ.α. Εμείς όμως δουλεύουμε 6 με 8 
μήνες και ζούμε τις οικογένειες μας όλο 
το χρόνο.  

Είναι διαχρονικά ένοχη η αντιλαϊκή πο-
λιτική των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων, 
που με σειρά αντεργατικούς νόμους, δημι-
ουργεί σκηνικό εργασιακού κάτεργου στη 
ναυτιλία.  

Χαρακτηριστικά παραδείγματα, καθορί-
ζεται η λειτουργία των ταχυπλόων σε 3+1 
μήνες και η επάνδρωση τους, που με τον 
ν.4770/21 (μείωση των προστίμων) ουσι-
αστικά καταργούνται τα διπλά πληρώ-
ματα, οι δυσμενείς, για τους ναυτεργάτες 
συνθήκες, στη λειτουργία των πλοίων στα 
πορθμεία, η μείωση των οργανικών συν-
θέσεων, με τον 4150/13, κα.  

Αναδείξαμε επανειλημμένα, τη ντροπια-
στική και άθλια κατάσταση σε ΥΝΜ - ΣΧΟ-
ΛΕΣ ΣΩΣΤΙΚΩΝ - ΚΕΣΕΝ - ΑΕΝ και την 
Οδύσσεια που βιώνουμε για την έκδοση 
ενός πιστοποιητικού.  

Δίνουμε τη μάχη για την εφαρμογή 
και ανανέωση των ΣΣΕ σε όλες τις κα-
τηγορίες πλοίων, ενάντια σε εφοπλι-
στές, κυβέρνηση, υπουργείο ναυτιλίας, 
που θέλουν να επιβάλλουν την εργασι-
ακή ζούγκλα, να μην εφαρμόζονται 
ούτε τα ελάχιστα που προβλέπονται 
στις ΣΣΕ.  

Διεκδικούμε:  
 Εφαρμογή και ανανέωση των ΣΣΕ, με 
μισθούς, που να καλύπτουν τις αυξημένες 
ανάγκες μας.  
 Οργανικές συνθέσεις, ενάντια σε νό-
μους (4150/2013 κά) που υπηρετούν τους 
εφοπλιστές, με την εντατικοποίηση της 
εργασίας, αυξάνοντας τα εργατικά ατυχή-
ματα, τις ασθένειες.  
 Κοινωνικοασφαλιστική προστασία 
των ανέργων και συνολικά των ασφαλι-
σμένων, ενάντια στην υποστελέχωση της 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγείας 
και με την απαιτούμενη υλικοτεχνική υπο-
δομή.  
 Ναυτική εκπαίδευση και μετεκπαίδευ-
ση, αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν, ανώ-
τατη, σύγχρονη. Να αποσυρθεί η εργασία 
του Ιδρύματος Ευγενίδη, που υποβαθμί-
ζει και απαξιώνει τα διπλώματα, παραδί-
δει τη ναυτική εκπαίδευση σε επιχειρημα-
τικούς ομίλους.  
 Οι υπηρεσίες του υπουργείου Ναυτι-
λίας, ΥΝΜ, ΣΩΣΤΙΚΑ, ΑΝΥΕ, να ανταπο-
κρίνονται στις ανάγκες των ναυτεργατών.  
 Επαναφορά όλων των απωλειών των 
συνταξιούχων (δώρα κ.ά.) για να μην 
αναγκάζονται να δουλεύουν.  

ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ      
ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ στις 05:30 το πρωί, 

στον Ηλεκτρικό (BLUE STAR).  

5 Απρίλη 2024 
Οι Διοικήσεις των Σωματείων 

ΚΟΛΠΟΣ ΤΟΥ ΑΝΤΕΝ 

Τρεις νεκροί από πυραυλική επίθεση των Χούθι                        
στο ελληνόκτητο πλοίο «True Confidence» 

Τρία μέλη του πληρώματος του εμπορικού πλοίου «True Confidence», σκοτώ-
θηκαν στις 6 Μάρτη στον Κόλπο του Άντεν, όταν το έπληξε πύραυλος που εκτο-
ξεύθηκε από την Υεμένη. 

Το πλοίο ανήκει στην εγγεγραμ-
μένη στη Λιβερία εταιρεία «True 
Confidence Shipping» και λειτουρ-
γεί από την «Third January Mari-
time» με έδρα τον Πειραιά και το 
πλήρωμα του σκάφους αποτελού-
σαν ένας Ινδός, 3 Βιετναμέζοι και 
15 Φιλιππινέζοι. Από τους τρεις 
ένοπλους φρουρούς, οι δύο ήταν 
από την Σρι Λάνκα και ένας από 
το Νεπάλ. 

Τόσο ο στρατιωτικός εκπρόσω-
πος των Χούθι, ο Γιαχία Σάρι, όσο 
και η  βρετανική υπηρεσία ναυτικής ασφάλειας UKMTO, σε δηλώσεις τους ανέφε-
ραν ότι το πλοίο έλαβε μήνυμα μέσω ασυρμάτου να αλλάξει πορεία, ωστόσο αυτό 
αψήφησε τα «προειδοποιητικά μηνύματα». 

Ούτε προπέλα, ούτε σφυριά,   
ούτε κουτί στο λιμάνι 

Στο λιμάνι του Πειραιά καθολική 
ήταν η απεργία των ναυτεργατών στα 
πλοία της ακτοπλοΐας, ενώ ανάλογη είναι 
η εικόνα και για τα άλλα λιμάνια της Αττι-
κής. Από νωρίς το πρωί ναυτεργάτες 
βρέθηκαν στους καταπέλτες, διεκδικώ-
ντας εφαρμογή και ανανέωση των ΣΣΕ, 

με μισθούς που να καλύπτουν τις αυξη-
μένες ανάγκες, οργανικές συνθέσεις κό-
ντρα στην εντατικοποίηση της εργασίας 
και στην αύξηση των εργατικών «ατυ-
χημάτων». Αντίστοιχα, και στις προβλή-
τες του ΟΛΠ (COSCO) δεν κουνήθηκαν 
οι γερανογέφυρες. 

Στο 100% έφτασε η απεργιακή συμ-
μετοχή στη Ναυπηγοεπισκευαστική 
Ζώνη, ενώ κλειστά έμειναν και τα 
Ναυπηγεία της Ελευσίνας. Στον κλάδο 
του Μετάλλου, επίσης σχεδόν καθολική 
ήταν η συμμετοχή σε εργοστάσια που οι 
εργάτες μέσα από τους αγώνες τους κα-
τάφεραν πριν από λίγο καιρό για πρώτη 
φορά να υπογράψουν επιχειρησιακές 
Συλλογικές Συμβάσεις, π.χ. σε «Δημη-
τρίου», ΕΜΕΚ, «Μαραγκάκη». 

 

Ούτε σφυριά στα εμβληματικά 
έργα 

«Σφυριά» δεν έπεσε στα μεγάλα εργο-
τάξια της Αττικής, όπως στο εμβληματι-
κό έργο του Ελληνικού, όπου δραστη-
ριοποιείται πλέον και το νεοσύστατο 
Σωματείο, στην κατασκευή της γραμ-
μής 4 του μετρό κ.α., με το κλαδικό Συν-
δικάτο και την Ομοσπονδία να δίνουν 
άλλη μια επιτυχημένη μάχη. 

Σε έναν ακόμα από τους «δυναμι-
κούς κλάδους» για τα κέρδη του κεφαλαί-
ου με ξεζουμισμένους τους εργαζόμε-
νους, τον Επισιτισμό - Τουρισμό, η μάχη 
δόθηκε σε συνέχεια των κινητοποιήσεων 
που έχουν ξεκινήσει μπροστά σε μια 
ακόμα «σεζόν της βαρβαρότητας».  

 

Στο Φάρμακο μεγάλα εργοστάσια, 
όπως η DEMO, η «Profarm» και η «Lavi-
pharm», είχαν πολύ μαζική συμμετοχή.  

Αντίστοιχα, στα Τρόφιμα εκατοντά-
δες απεργοί «μετρήθηκαν» σε TASTY,    
EMFI, «Αθηναϊκή Ζυθοποιία» κ.α. 

Πιστοί στο απεργιακό τους ραντεβού 
ήταν για μια ακόμα φορά οι εργαζόμενοι 
στα μπλε λεωφορεία, παρά το γεγονός 
ότι η πλειοψηφία του ΔΣ του Σωματείου 
για μια ακόμα φορά επιχείρησε να υπο-
νομεύσει την απεργία, προκηρύσσοντας 
ολιγόωρη στάση εργασίας, με την πλει-
οψηφία των οχημάτων να ακινητοποιού-
νται. 

Έσπασαν την απεργοσπαστική 
μεθόδευση στο Δημόσιο 

Τη δική τους ξεχωριστή μάχη έδωσαν 
οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο, κόντρα 
στην άθλια απεργοσπαστική μεθόδευση 
της πλειοψηφίας της διοίκησης της ΑΔΕ-
ΔΥ (ΔΑΚΕ, ΠΑΣΚΕ, ΣΥΡΙΖΑ).  

Έτσι, εργαζόμενοι από τους ΟΤΑ, 
εκπαιδευτικοί, υγειονομικοί στα δημόσια 
νοσοκομεία και συνολικά από κρατικές 
υπηρεσίες έδωσαν μαζικό και μαχητικό 
απεργιακό «παρών», ακυρώνοντας στην 
πράξη την υπονόμευση. 

«Στην προσπάθεια της κυβέρνησης 
και των κυβερνητικών συνδικαλιστών να 
τηρηθεί σιγή ιχθύος, να μπει ταφόπλακα 
στον πολύχρονο αγώνα του κλάδου, οι 
εκπαιδευτικοί απάντησαν μαζικά, απο-
φασιστικά και ενωμένα.  

Στο σπορ της απεργοσπασίας επι-
δόθηκαν συνδικαλιστικά δεκανίκια των 
κυβερνήσεων και των δημάρχων που 
στηρίζονται από τα κόμματα του κεφα-
λαίου. 

Στο μεταξύ, απορρίφθηκε η αγωγή 
κατά του Συνδικάτου Εργαζομένων 
που κατέθεσε η διοίκηση του ΟΑΣΘ στη 
Θεσσαλονίκη ενόψει απεργίας, ζητώντας 
να κηρυχθεί παράνομη και να απαγορευ-
τεί η συμμετοχή των εργαζομένων.                    

(Συνέχεια στη σελίδα 2) 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ  

ΟΛΟΙ στην 24ωρη Πανελλαδική Απεργία σε όλες τις   

κατηγορίες πλοίων Τετάρτη 17 Απριλίου 00:01-24:00   

Συμμετέχουμε στην ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ στον Πειραιά  

 

ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ 9 ΙΟΥΝΗ 2024 

Πιο δυνατό ΚΚΕ εκεί που παίρνονται οι αντιλαϊκές αποφάσεις 

και εκεί που ανατρέπονται: στους δρόμους του αγώνα! 

                                                                  (Συνέχεια στη σελίδα 3) 

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΤΗΣ ΣΩΜΑΤΙΚΗΣ                              

ΚΑΙ ΨΥΧΙΚΗΣ ΕΞΟΝΤΩΣΗΣ ΤΩΝ ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ                

ΑΠΟ ΤΗΝ «SEA JETS” 

 



Μάρτης - Απρίλης 2024  Σελίδα 2 

ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Η «Οδύσσεια» ενός υποψήφιου για την απόκτηση διπλώματος! 

ΠΑΣΚΕ - ΣΥΡΙΖΑ - ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

Από την καταψήφιση της απεργίας 
σε προεκλογικές περατζάδες στην 

Κλαυθμώνος 
Με «ντεκόρ» μερικά πανό της ηγεσίας της 

ΓΣΕΕ εμφανίστηκαν να «διαδηλώνουν» ή καλύ-
τερα να κάνουν προεκλογικές ...περατζάδες στην 
πλατεία Κλαυθμώνος χτες στελέχη και υποψή-
φιοι ευρωβουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑ-
ΣΟΚ και της Νέας Αριστεράς, σε μια προσπά-
θεια να δώσουν «σάρκα και οστά» στην υποτιθέ-
μενη «αντιπολίτευση» που τάχα ασκούν στην 
κυβέρνηση της ΝΔ. 

Κι αυτό όταν οι δυνάμεις τους στο συνδικαλι-
στικό κίνημα παρέχουν κάθε μέρα «ψήφο ε-
μπιστοσύνης» στην κυβέρνηση, κάνοντας ό,τι 
περνάει από το χέρι τους για να υπονομεύονται 
οι εργατικοί αγώνες και οι διεκδικήσεις. 

Δεν πέρασε άλλωστε πολύς καιρός από τη 
μεγάλη απεργία της 28ης Φλεβάρη, όταν όλοι 
μαζί οι συνδικαλιστές των ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και 
ΣΥΡΙΖΑ/Νέα Αριστερά καταψήφιζαν την  
απεργία, τάχα για να ...οργανωθεί καλύτερα η 
χτεσινή απεργιακή κινητοποίηση, αλλά κυρίως 
για να μην κουνηθεί «φύλλο» στον έναν χρόνο 
από το έγκλημα των Τεμπών. 

Και οι ίδιες δυνάμεις που βγήκαν σαν τα … 
σαλιγκάρια να διαδηλώσουν, είχαν καταψηφίσει 
και τη χτεσινή απεργία στο Δημόσιο, δηλαδή 
στην ΑΔΕΔΥ, δίνοντας έτσι «εύσημα» στην 
κυβέρνηση για το πετσόκομμα των μισθών, για 
την άρνησή της να επιστρέψει τον 13ο και 14ο 
μισθό, για τα ψίχουλα των «αυξήσεων» που ανα-
κοίνωσε αρχές του χρόνου. 

Οπότε, η ...βόλτα που βγήκαν στο κέντρο της 
Αθήνας μαζί με μια χούφτα θλιβερούς εργατο-
πατέρες της ΓΣΕΕ ήταν άλλη μια έκφραση της 
κατάμουτρης κοροϊδίας στα εργατικά - λαϊκά 
στρώματα, στους χιλιάδες εργατοϋπαλλήλους 
που παλικαρίσια έδωσαν μια μεγάλη μάχη κό-
ντρα στην εργοδοσία, στις κυβερνήσεις και το 
κράτος τους.  

Αυτή η μάχη άλλωστε αποτυπώθηκε στις ολο-
ζώντανες, ογκώδεις και μαζικές διαδηλώσεις των 
εκατοντάδων σωματείων, με δεκάδες χιλιάδες  
απεργούς όπως στο Σύνταγμα στην Αθήνα, στο 
Αγαλμα Βενιζέλου στη Θεσσαλονίκη και δεκά-
δες ακόμα πόλεις. 

ΝΑΥΠ/ΣΤΙΚΗ ΖΩΝΗ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ 

Με απεργία και συγκέντρωση στο υπουργείο 
Ναυτιλίας, τη Δευτέρα 1 Απρίλη, απαίτησαν 
άμεσα μέτρα προστασίας της ζωής τους οι εργα-
ζόμενοι στους χώρους της Ναυπηγοεπισκευής σε 
Πέραμα και Σαλαμίνα, δίνοντας άμεση απάντηση 
στο νέο εργατικό δυστύχημα στον κλάδο, μετά 
τον θάνατο εργολαβικού εργαζόμενου στα Ναυπη-
γεία Χαλκίδας το πρωί του Σαββάτου 30 Μάρτη. 

Την απεργία κήρυξαν το Συνδικάτο Εργαζομέ-
νων Μετάλλου Αττικής και Ναυπηγικής Βιομη-
χανίας Ελλάδας και το Σωματείο Κατεργασίας 
Ξύλου και Ναυπηγοξυλουργών. 

«Όχι άλλο αίμα εργατών για τα κέρδη των αφε-
ντικών» και «Αυτό το υπουργείο δεν είναι Ναυτι-
λίας, είναι των εφοπλιστών και της εργοδοσί-
ας» φώναξαν οι απεργοί στη συγκέντρωσή τους 
έξω από το υπουργείο Ναυτιλίας. 

Νωρίτερα είχαν συγκεντρωθεί στην πύλη της 
Ναυπηγοεπισκευαστικής Ζώνης, όπου έγιναν ομι-
λίες. Στο πλευρό τους το Εργατικό Κέντρο Πει-
ραιά, η ΕΝΕΔΕΠ, η ΠΕΜΕΝ. και ο ΣΤΕΦΕΝ-
ΣΩΝ. Ακολούθησε μοτοπορεία στο υπουργείο 
Ναυτιλίας, η οποία πέρασε και από δρόμους της 
περιοχής. 

Οι εργαζόμενοι απαιτούν: 

 Εντατικοποίηση των ελέγχων τώρα. Να γίνονται 
έλεγχοι 7 ημέρες την εβδομάδα και σε ώρες πέραν 
του ωραρίου δημοσίου. 
 5μελείς επιτροπές και στα μεγάλα ναυπηγεία. 
 Τεχνικοί Ασφαλείας από λίστες του λιμεναρχείου. 
 Υποχρεωτικότητα της ΣΣΕ καθώς και των διατά-
ξεων που περιλαμβάνει για τα μέτρα προστασίας. 

ΠΕΜΕΝ -  ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 

Οι ζωές μας έχουν αξία! 
«Ο τραγικός θάνατος του 42χρονου εργολαβι-

κού εργαζόμενου της εταιρίας ARCO ΕΠΕ στα 
Ναυπηγεία Χαλκίδας στις εργασίες επισκευής 
του πλοιo ”Power jet” της ναυτιλιακής εταιρίας 
SEAJETS, το Σάββατο 30 Μάρτη, επιβεβαιώνει 
τις εγκληματικές ευθύνες της εταιρείας, για τα 
ανύπαρκτα μέτρα προστασίας των εργαζομένων, 
καθώς αυτά αποτελούν κόστος για την εργοδοσί-
α», σημειώνουν δελτίο Τύπου τα ναυτεργατικά 
σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και προ-
σθέτουν:  

«Στεκόμαστε αλληλέγγυοι στην απεργία, που 
κήρυξε το Συνδικάτο Μετάλλου, στους χώρους 
της Ναυπηγοεπισκευής σε Πέραμα και Σαλαμί-
να, τη Δευτέρα 1/4/24. Συμμετέχουμε στη συγκέ-
ντρωσή στις 9 π.μ. στην κεντρική πύλη του Πε-
ράματος και στη μηχανοκίνητη πορεία στο υ-
πουργείο Ναυτιλίας. 

Δυναμώνουμε τον αγώνα μας για δουλειά με 
δικαιώματα, για την προστασία της ζωής μας. 
Για να γυρίζουμε ασφαλείς στα σπίτια μας. Όλοι 
μας έχουμε υποχρέωση να μην χαθεί κανένας 
άλλος.» 

 

 
ΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  

Ιδιοκτησία του Συλλόγου  

«Ναυτεργατική Συνδικαλιστική Κίνηση» 

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Εκδότης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο: 

ΠΕΤΡΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

Κολοκοτρώνη 99, Πειραιάς, ΤΚ: 185 35 

Τηλ: 210 - 41 17 578, Φαξ: 210 - 41 37 271 

Υπεύθυνη Τυπογραφείου: 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ 

Ναυάρχου Νοταρά 92, Πειραιάς, ΤΚ: 185 35  

Τηλ: 210 - 41 70 47 

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ 

 Εσωτερικού: Ευρώ 15 - Εξωτερικού: Ευρώ 50 

ΑΠΑΝΩΤΑ «ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ»                          
ΣΕ ΠΛΟΙΑ ΤΗΣ ΑΚΤΟΠΛΟΪΑΣ 

Τραυματισμός υποναύκληρου στο Πέραμα 

Ένας 41χρονος Έλληνας ναυτεργάτης, μέλος 
πληρώματος (ειδικότητας υποναύκληρος) Ε/Γ-Ο/Γ 
πλοίου, το οποίο βρισκόταν στη ναυπηγοεπισκευα-
στική ζώνη Περάματος, στις 2 Μάρτη το πρωί, κα-
τεβαίνοντας από σταθερή κάθετη σκάλα στο εξωτε-
ρικό κατάστρωμα του πλοίου, έπεσε από ύψος περί-
που 1,5 μ., με αποτέλεσμα τον τραυματισμό του και 
μεταφέρθηκε στο Aττικό νοσοκομείο. 

Τραυματισμός ναυτόπαιδα                                       

στο «SUPERFAST II» 

Ένας 32χρονος Έλληνας ναυτεργάτης (ειδικό-
τητα ναυτόπαις), τραυματίστηκε, στο δεξί άνω 
άκρο πέφτοντας εντός του πλοίου, στις 26 Μάρτη 
το πρωί, κατά τη διαδικασία πρόσδεσης του Ε/Γ - 
Ο/Γ πλοίου “SUPERFAST IΙ” σε λιμάνι του εξωτε-
ρικού. Μεταφέρθηκε σε νοσοκομείο της Ιταλίας για 
περαιτέρω εξετάσεις, από όπου και εξήλθε.  

Λιποθύμησε μετά από 12 ώρες δουλειάς           

στα Ναυπηγεία Χαλκίδας 

Ακόμα ένα εργατικό «ατύχημα» σημειώθηκε, 
την Πέμπτη 18 Απρίλη, αυτή τη φορά στο Ναυπη-
γείο της Χαλκίδας, όταν εξαιτίας της σφοδρής  
εντατικοποίησης εργαζόμενος λιποθύμησε μέσα σε 
καλάθι γερανού σε ύψος δέκα μέτρων και χτύπησε 
το κεφάλι του ενώ δούλευε σχεδόν 12 ώρες! 

Το περιστατικό κατήγγειλε το Συνδικάτο Εργα-
τοϋπαλλήλων Μετάλλου Νομού Ευβοίας, το   
οποίο απαιτεί την πλήρη διερεύνηση των αιτιών του 
περιστατικού. 

Τραυματισμός ηλεκτρολόγου                                    

στο «BLUE STAR MYCONOS»  

Ο συνάδελφος Δ.Ι. που είναι ναυτολογημένος 
στο Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο «BLUE STAR MYCONOS», 
της ναυτιλιακής εταιρείας BLUESTAR FERRIES, 
με ειδικότητα ηλεκτρολόγου, στις 19 Απρίλη, υπέ-
στη τραύμα στο κεφάλι και μεταφέρθηκε με ασθε-
νοφόρο στο Θριάσιο νοσοκομείο. 

Σ τις 28/03/2024 η Πανελλήνια 
Ένωση Πληρωμάτων Μηχα-

νής Ε.Ν. «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» δημοσίευσε 
επιστολή – καταγγελία για την ΟΔΥΣ-
ΣΕΙΑ, ενός υποψήφιου που μένει    
ΕΚΤΟΣ ΑΘΗΝΑΣ, για την απόκτηση 
διπλώματος ΜΗΧΑΝΟΔΗΓΟΥ Β΄, την 
οποία παραθέτουμε: 

«Εργαζόμουν με την ειδικότητα του 

καθαριστή μηχανής σε ακτοπλοϊκό πλοί-

ο στον Πειραιά και είμαι κάτοικος Θεσ-

σαλονίκης. Στους 61/2 μήνες της ναυτο-

λόγησης μου συμπλήρωσα το ΚΕΠ Μη-

χανοδηγού τάξης Β’. 

Παραιτήθηκα από την εργασία μου 

στο πλοίο όταν συμπλήρωσα την θα-

λασσιά υπηρεσία που είναι απαραίτητη 

για την απόκτηση των ¨προχωρημένων 

σωστικών¨, που πρόσφατα τροποποιή-
θηκαν οι προϋποθέσεις και από 12 

μήνες έγιναν 6 με την προσθήκη τριή-

μερου ειδικού σχολείου. Επέστρεψα 

στο τόπο κατοικίας μου στην Θεσσαλο-

νίκη μέχρι να έρθει η ημερομηνία (2 

φορές τον μήνα) για να καταθέσω το 

ΚΕΠ στην σχολή μηχανικών Ασπροπύρ-

γου. 

Κατέβηκα στην Αθηνά παρέδωσα το 

ΚΕΠ και τότε άρχισε η Οδύσσεια μου. 

Μου είπαν από την ΥΝΜ (Υπηρεσία 

Ναυτικών Μητρώων ) ότι θέλει 5 μέρες 

εργάσιμες για να πάει η ηλεκτρονική 

βεβαίωση από τον Ασπρόπυργο στην 

ΥΝΜ. 

Έφυγα ξανά στο τόπο κατοικία μου 

(Θεσσαλονίκη) μην μπορώντας να μείνω 

στην Αθήνα μια εβδομάδα για να περι-

μένω ένα χαρτί να πάει απόσταση 5 

χιλιομέτρων με ένα MAIL…! 

Από την Θεσσαλονίκη προσπάθησα 

επι μέρες να επικοινωνήσω με την ΥΝΜ 

τηλεφωνικά να κάνω μια απλή ερώτη-

ση , αν θα έπρεπε να κατέβω στην Αθή-

να να ανοίξω φάκελο ή μπορούσα από 

Θεσσαλονίκη. Μια εβδομάδα κάνεις δεν 

σήκωσε το τηλέφωνο να απαντήσει και 

τότε αποφάσισα να μιλήσω με την 

ΔΕΚΝ (Διεύθυνση Ναυτικής Εκπαίδευ-

σης) και μου συνέστησαν να τους στεί-

λω την ερώτησή μου σε ένα mail όπως 

και έκανα. 

Καμία απάντηση και στο mail για 5 

μέρες. 

Τότε αποφάσισα να ενημερώσω το 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ όπου είμαι μέλος και με 
ενημέρωσε ότι 3 ναυτεργατικά σωματεία 
έκαναν παρέμβαση στα μητρώα ναυτι-
κών και διαπίστωσαν τα τραγικά προ-
βλήματα και ελλείψεις προσωπικού με 
τους εργαζομένους εκεί να είναι σε κατά-
σταση πανικού μην μπορώντας να εξυ-
πηρετήσουν τον κόσμο μην προλαβαί-
νοντας να σηκώσουν τα τηλέφωνα ή να 
απαντήσουν σε ένα mail. 

Όπως τους είπαν λοιπόν έπρεπε να 
έρθω στην Αθήνα να ανοίξω φάκελο 
γιατί από Θεσσαλονίκη δεν ήταν εύκολο 
έως αδύνατον. 

Ήρθα λοιπόν ξανά ημέρα Πέμπτη 

κάνοντας τις διαδικασίες και δίνοντας τα 
απαραίτητα έγγραφα που κάθε φορά 

είναι τα ίδια ,απολυτήριο σχολεί-
ου ,στρατολογία κτλ. ένα βουνό χαρ-

τιά ,μου είπαν την παρασκευή να πάω 
να μου δώσουν παραπεμπτικό για για-

τρούς. 

Την παρασκευή πέρασα γιατρούς 
και πήγα στην ΥΝΜ και τότε άκουσα το 

αδιανόητο «Ότι η ιατρική βεβαίωση θα 
έφτανε στην Υπηρεσία την Τετάρτη» 

δηλαδή 6 μέρες αργότερα για απόσταση 
500 μέτρων. 

Έτσι αναγκάστηκα ξαναγύρισα στην 

Θεσσαλονίκη διότι δεν μπορούσα να 
αντέξω τα έξοδα της παραμονής 6 ημε-

ρών. 

Ξαναγύρισα στην Αθήνα την Τετάρτη 
για να παραλάβω το παραπεμπτικό για 

εγγραφή στην σχολή σωστικών Μακε-
δονίας. 

Σύνολο από την ημέρα που κατέθεσα 

το ΚΕΠ 23 μέρες χωρίς να βάζω τις 
χαμένες ημέρες που περίμενα να κάνω 

μια ερώτηση η μια απάντηση στο mail 
μου. 

Πήρα λοιπόν το παραπεμπτικό 

και πήγα να γραφτώ στην σχολή 
στην Μηχανιώνα και τότε διαπίστω-

σα ότι στην σχολή δεν είχαν ιδέα και 
ενημέρωση για την τροποποίηση των 

προϋποθέσεων για τα προχωρημένα 
σωστικά από 12 μήνες σε 6 μήνες 

θαλάσσια υπηρεσία λέγοντας μου 
«κάτσε και περίμενε και όταν συ-

μπληρωθούν 10 άτομα θα φτιάξουμε 
τμήμα» χωρίς να μου που συγκεκρι-

μένη ημερομηνία. 

Ακόμα και σήμερα 15 μέρες μετά 
ακόμα περιμένω κάποια ειδοποίηση για 

να μπορώ να παρακολουθήσω τα μαθή-
ματα. 

Και γνωρίζω ότι εάν και πότε θα 

παρακολουθήσω και επιτυχώς τελειώ-
σω τα σχολεία θα πρέπει να ξανακατέ-

βω στην Αθήνα για να καταθέσω το 
πιστοποιητικό των προχωρημένα σω-

στικά στην ΥΝΜ και να περιμένω 

άγνωστο ποσό χρόνο, για να ξανακατέ-
βω από την Θεσσαλονίκη για να παρα-

λάβω το δίπλωμα .» 
Α.Τ. 

«Τ ο ΠΑΜΕ χαιρετίζει τη 
μεγάλη συμμετοχή 

των εργαζομένων στην απερ-
γία 17 Απρίλη, στις μαζικές 
απεργιακές συγκεντρώσεις σε 
όλη τη χώρα, τους δεκάδες 
χιλιάδες απεργούς στο Δημό-
σιο, κόντρα στην απεργοσπα-
στική απόφαση της ΑΔΕΔΥ.  

Χαιρετίζουμε ιδιαίτερα τους 
απεργούς εργάτες της ΛΑΡΚΟ, 
που όλο αυτό το διάστημα δί-
νουν μάχη για τη δουλειά 
τους, τη ζωή τους, τις οικογέ-
νειές τους, για ΛΑΡΚΟ ανοιχτή 
με διασφάλιση των θέσεων 
εργασίας τους. 

Η σημερινή απεργία δείχνει 
τη δύναμη της οργάνωσης 
των εργαζομένων, που υπο-
φέρουν από τα κύματα ακρί-
βειας, από την επίθεση στο 
εργατικό εισόδημα και στα 
εργασιακά δικαιώματα. 

Είναι η ώρα τώρα να δυνα-
μώσει ακόμα περισσότερο ο 
διεκδικητικός αγώνας για υπο-
γραφή Συλλογικών Συμβάσε-
ων, για αυξήσεις στους μι-
σθούς, απέναντι στα ψίχουλα 
της κυβέρνησης, στην εργοδο-
τική βία και τρομοκρατία. 

Η απεργία πέτυχε κόντρα 
στην καταψήφισή της από τις 
συνδικαλιστικές παρατάξεις 
των ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, Νέας 
Αριστεράς στην ΑΔΕΔΥ, όπως 
ακριβώς την καταψήφισαν οι 
ίδιες παρατάξεις στη ΓΣΕΕ 
στην προηγουμένη απεργία, 
στις 28 Φλεβάρη, διασπώντας 

το απεργιακό μέτωπο. Επιβε-
βαιώνουν τον ρόλο τους ως 
σταθερής συμπολίτευσης της 
κυβέρνησης Μητσοτάκη. 

Συνεχίζουμε μπροστά, με 
αγώνα οργανωμένο για όσα 
καθορίζουν τη ζωή μας. Λογα-
ριαζόμαστε τώρα με τους επι-
χειρηματικούς ομίλους και τις 
εργοδοτικές ενώσεις, με την 
κυβέρνηση, με την ΕΕ και τις 
Οδηγίες της. Προσπερνάμε τις 
συνδικαλιστικές ηγεσίες που 
μπαίνουν εμπόδιο στον δίκαιο 
αγώνα, αλλάζουμε τους συ-
σχετισμούς. 

Με τους αγώνες μας σε κάθε 
κλάδο, στα εργοστάσια, σε 
κάθε χώρο δουλειάς, μπορού-
με να αναγκάσουμε την κυ-
βέρνηση, την κάθε εργοδοσία 
και τις δυνάμεις τους σε υπο-
χώρηση. 

Να δυναμώσει ο αγώνας για 
απεμπλοκή της χώρας μας από 
τα δύο ταυτόχρονα πολεμικά 
μέτωπα στην Ουκρανία και στη 
Μέση Ανατολή.  

Να επιστρέψουν τώρα πίσω 
όλες οι στρατιωτικές - ναυτικές 
δυνάμεις που είναι έξω από τα 
σύνορα της χώρας και η φρε-
γάτα "Ύδρα".  

Εκφράζουμε τη σταθερή 
αλληλεγγύη μας στον Παλαι-
στινιακό λαό, που δίνει τη μά-
χη της επιβίωσης κόντρα στο 
κράτος - δολοφόνο Ισραήλ». 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ: ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ! 

Η απεργία δείχνει τη δύναμη της οργάνωσης. 
Ενισχύουμε τον διεκδικητικό αγώνα! 

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΤΟΥ «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» 

Από την επιστολή του συναδέλ-
φου είναι ενδεικτικές και αποκαλυ-
πτικές οι τεράστιες δυσκολίες και τα 
πολύ μεγάλα εμπόδια που πρέπει 
να ξεπεράσει κανείς για να μπορέ-
σει να αποκτήσει τα πιστοποιητικά 
του για να βγάλει ένα μεροκάματο . 

Επανειλημμένα έχουμε καταγγεί-
λει και παρέμβει για να δοθούν λύ-
σεις στα πολύ οξυμένα προβλήματα 
των συνάδελφων, αλλά η πολιτική 
που εφαρμόζει η Κυβέρνηση και το 
Υπουργείο ναυτιλίας στόχο έχει την 
υποβάθμιση των υπηρεσιών ώστε 
να γιγαντώνεται αυτό το παρασιτικό 
κύκλωμα των ναυτιλιακών πρακτό-
ρων και να γιγαντώνονται οι ιδιωτι-
κές σχολές. Οδηγώντας εκατοντά-
δες συνάδελφους με ταρίφες 100 - 
150 ευρώ για ένα πιστοποιητικό ή 
να πληρώνουν στις ιδιωτικές σχο-
λές, αφού η ταλαιπωρία για τον 
κάθε έναν μας είναι τεράστια και το 
κόστος μεγάλο συνυπολογίζοντας 
ότι μένει εκτός από την δουλειά. 
 Άμεσα να λυθεί το ζήτημα του 
τριήμε ρου ειδικού τμήματος στην 
σχολή σωστικών στην Μακεδονία, 
δίνοντας την δυνατότητα να παρα-
κολουθούν οι συνάδελφοι. 
 Να αυξηθεί το προσωπικό στην 
ΥΝΜ καλύπτοντας όλες οι οργανι-
κές θέσεις .   
 Να αντιμετωπιστεί η επικοινωνία 
με τα ΥΝΜ. 

Θα επανερχόμαστε προς όλους 
τους αρμόδιους για κάθε έναν συνά-
δελφο. 

Οι επόμενοι μεγάλοι 

σταθμοί του αγώνα 

«Καλούμε σε συμμετοχή στην 
41η Μαραθώνια Πορεία Ειρήνης, 
που θα πραγματοποιηθεί στις 21 
Απρίλη, με εκκίνηση τον Τύμβο του 
Μαραθώνα, και στη μεγάλη συγκέ-
ντρωση έξω από το υπουργείο 
Εθνικής Άμυνας στις 6:30 μ.μ. 

Η φετινή Μαραθώνια Πορεία Ειρή-
νης συμπίπτει με την αποστολή στο 
Βελιγράδι την οποία οργανώνουν 
δεκάδες συνδικάτα που συσπειρώνο-
νται στο ΠΑΜΕ, για τα 25 χρόνια από 
τον βομβαρδισμό της Γιουγκοσλα-

βίας. 

Στηρίζουμε και συμμετέχουμε μαζι-
κά στον εργατικό - λαϊκό αγώνα 
δρόμου  που συνδιοργανώνουν 
τα Εργατικά Κέντρα Αθήνας και 
Πειραιά στις 28 Απρίλη, ο οποίος 
είναι αφιερωμένος στους 200 εκτελε-
σμένους κομμουνιστές την Πρωτομα-
γιά του '44. Ο αγώνας δρόμου θα 
ξεκινήσει από το κτίριο των μελλοθα-
νάτων ΜΠΛΟΚ-15 εντός του Στρατο-
πέδου Χαϊδαρίου "Καραϊσκάκη Α'" 
στις 8 π.μ. και ο τερματισμός θα γίνει 
στον τόπο εκτελέσεων, στο Σκοπευτή-

ριο Καισαριανής. 

Με τους αγώνες μας σε κάθε κλά-
δο, στα εργοστάσια και σε κάθε χώρο 
δουλειάς, να αναγκάσουμε την κυβέρ-
νηση, την κάθε εργοδοσία και τις 
δυνάμεις τους σε υποχώρηση, δυνα-
μώνοντας παντού τον διεκδικητικό 
αγώνα για αυξήσεις στους μισθούς 

και στις κοινωνικές παροχές. 

Κλιμακώνουμε τον αγώνα μας 
δίνοντας νέο ραντεβού την Πρωτο-
μαγιά, στην απεργιακή συγκέντρω-
ση των συνδικάτων στο Σύνταγμα, 
στις 10:30 το πρωί, κόντρα στην 
κυβέρνηση και στην προσπάθεια που 
κάνει για να ακυρώσει το απεργιακό 
μέτωπο. Η Πρωτομαγιά είναι απεργία 
και όχι αργία, και θα πραγματοποιη-

θεί κανονικά την 1η Μάη. 

Τώρα είναι ανάγκη οι εργαζόμενοι 
να ξεμπερδέψουν με τον φόβο, να 

μπουν μπροστά για τη ζωή τους!». 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

Μια από τις πιο μαζικές πορείες 
των τελευταίων χρόνων  

Βήμα διεκδίκησης μέτρων υγείας, κόντρα      
στα απανωτά εργοδοτικά εγκλήματα 

Μια από τις πιο μαζικές πορείες των τελευ-
ταίων χρόνων στον Πειραιά, στο «νεκρωμένο»   
λιμάνι με τους χιλιάδες απεργούς, σε βαπόρια, 
Ζώνη Περάματος και προβλήτες του ΟΛΠ - 
COSCO, πραγματοποιήθηκε, την Τετάρτη 17 
Απρίλη, στο πλαίσιο της πανεργατικής απερ-
γίας. 

Εργαζόμενοι από όλους τους κλάδους, μεταλ-
λεργάτες από τη Ζώνη, λιμενεργάτες, ναυτεργά-
τες, εκπαιδευτικοί, υγειονομικοί και εμπορο-
ϋπάλληλοι έδωσαν μαζικότατο «παρών» στην 
απεργιακή συγκέντρωση του Εργατικού Κέ-
ντρου Πειραιά. 

Την κεντρική ομιλία κατά τη διάρκεια της  
απεργιακής συγκέντρωσης πραγματοποίησε ο 
Σωτήρης Πουλικόγιαννης, πρόεδρος του Συνδι-
κάτου Εργατοϋπαλλήλων Μετάλλου Ν. Αττικής 
και Εργαζομένων Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιο-
μηχανίας Ελλάδας, ενώ χαιρετισμούς απηύθυναν 
ο Ηλίας Πατίδης, πρόεδρος της ΕΛΜΕ Πειραιά, 
και ο Αντώνης Νταλακογιώργος, Β' αντιπρόε-
δρος του ΕΚ Πειραιά. 

Η απεργιακή πορεία πέρασε από τα δικαστή-
ρια της πόλης, όπου εκείνη την ώρα δικάζονταν 
οι οικοδόμοι από το προχτεσινό εργοδοτικό 
έγκλημα με έναν νεκρό εργαζόμενο, από κατάρ-
ρευση κτιρίου στον Πειραιά. Εκεί, ο πρόεδρος 
του σωματείου ΕΝΕΔΕΠ και του Εργατικού Κέ-
ντρου Πειραιά, Μάρκος Μπεκρής, πρόβαλε τη 
δίκαιη απαίτηση των εργαζομένων για μέτρα 
υγείας και ασφάλειας, που πρέπει να επιβληθούν 
στους χώρους δουλειάς, και να αφεθούν ελεύθε-
ροι οι συνάδελφοί τους. 

Η πορεία συνεχίστηκε στους δρόμους του Πει-
ραιά και με την ολοκλήρωσή της το αγωνιστικό 
ραντεβού ανανεώθηκε για τη Μαραθώνια Πο-
ρεία Ειρήνης την Κυριακή 21 Απρίλη και τον 
επόμενο απεργιακό αγώνα της Εργατικής Πρω-
τομαγιάς, την Τετάρτη 1 Μάη, με το ΕΚ Πει-
ραιά να καλεί σε απεργιακή συγκέντρωση 
στο Πασαλιμάνι. 

ΟΧΙ ΑΛΛΟ ΑΙΜΑ ΕΡΓΑΤΗ  

  ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 

https://www.902.gr/eidisi/ergatiki-taxi/360041/thanatiforo-ergodotiko-egklima-sta-naypigeia-nekros-ergolavikos
https://www.902.gr/eidisi/ergatiki-taxi/360041/thanatiforo-ergodotiko-egklima-sta-naypigeia-nekros-ergolavikos
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ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ 

«Φέρτε πίσω τα κλεμμένα.                 

Εδώ και τώρα θέλουμε τα Δώρα!» 

Η αγωνιστική κινητοποίηση των συνταξιούχων, 17  
Απρίλη το πρωί, μέρα πανελλαδικής απεργίας, ξεκίνησε με 
την προσυγκέντρωση έξω από το ΣτΕ στην Πανεπιστη-
μίου, όπου είχε οριστεί η εκδίκαση από το Ανώτατο Ειδικό 
Δικαστήριο της υπόθεσης των αναδρομικών, κύριων και 
επικουρικών συντάξεων που διαδοχικά οι κυβερνήσεις 
ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ αρνούνται μέχρι τώρα να αποδώσουν.  

Ιδιαίτερη και συγκινητική στιγμή της κινητοποίησης 
ήταν όταν στον χώρο της διαδήλωσης έξω από το ΣτΕ 
έφτασαν δεκάδες ξένοι συνδικαλιστές, αντιπρόσωποι 
στο 3ο Συνέδριο της Διεθνούς Κλαδικής Οργάνωσης 
Συνταξιούχων της ΠΣΟ - που έγινε αυτές τις μέρες στην 
Αθήνα. Μιλώντας εκ μέρους των 50 και πλέον αντιπροσω-
πειών που πήραν μέρος στο συνέδριο, ο Κιμ Μπόιξ, γ.γ.  
της Διεθνούς των Συνταξιούχων, μετέφερε την αλληλεγγύη 
τους. 

Το άσχημο παιχνίδι που παίζεται εδώ και 9 ολόκληρα 
χρόνια, στις πλάτες των 2,5 εκατομμυρίων συνταξιούχων, 
κατήγγειλε έξω από το ΣτΕ ο Δήμος Κουμπούρης, πρόε-
δρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ. Όπως είπε 
«μας τρέχουν από δικαστήριο σε δικαστήριο», υποχρεώ-
νοντας τις συνταξιουχικές οργανώσεις σε έξοδα, όμως 
ξεκαθάρισε πως το πρόβλημα με τα αναδρομικά είναι κυρί-
ως πολιτικό και όχι δικαστικό, για να προσθέσει χαρακτη-
ριστικά: «Οι περικοπές έγιναν από τις κυβερνήσεις με 
δικές τους αποφάσεις και από τις κυβερνήσεις απαιτούμε 
να δοθεί λύση!». 

Μετά το τέλος της κινητοποίησης οι συνταξιούχοι 
έσμιξαν με τα μπλοκ των απεργών εργατών και με τις ση-
μαίες και τα συνθήματά τους πορεύτηκαν δίπλα δίπλα στη 
συγκέντρωση των συνδικάτων στο Σύνταγμα. 

Ψήφισμα Α’ Γενικής Συνέλευσης           

της ΠΕΜΕΝ του 2024 
Η Α’ Γενική Συνέλευση της ΠΕΜΕΝ για το 

2024, πραγματοποιείται σε συνθήκες έντασης των 
ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών σε Ουκρανία, 
Μέση Ανατολή, Περσικό Κόλπο, με τραγικές 
συνέπειες για τους λαούς, τους ναυτεργάτες.  

Οι ζωές των ναυτεργατών δεν περιλαμβάνονται 
στα εφοπλιστικά κέρδη, είναι μακρύς ο κατάλογος 
με ναυτεργάτες και πλοία, που βρέθηκαν σε αυτές 
τις περιοχές, με αποτέλεσμα τραγικούς θανάτους, 
τραυματισμούς, ομηρίες.  

Πόσους ακόμα ναυτεργάτες θα πρέπει να θρη-
νήσουμε για να συνειδητοποιήσουν η κυβέρνηση 
της ΝΔ, το υπουργείο ναυτιλίας, τους κινδύνους 
και να ληφθούν άμεσα μέτρα, για την ασφάλεια 
και την προστασία της ζωής των ναυτεργατών.  

Απαιτούμε: Τώρα να χαρακτηριστούν εμπό-
λεμες ζώνες θαλάσσιες περιοχές σε Μαύρη θάλασ-
σα, Λωρίδα της Γάζας, Περσικό κόλπο. Με ευθύνη 
των εφοπλιστικών εταιρειών, της κυβέρνησης, του 
υπουρ- γείου ναυτιλίας, να ενημερώνονται έγκαιρα 
οι ναυτεργάτες των πλοίων που προσεγγίζουν  
εμπόλεμες ζώνες, να διασφαλίζεται ο ασφαλής 
επαναπατρισμός τους, ανεξάρτητα της χρονικής 
διάρκειας της σύμβασης που έχουν υπογράψει και 
χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση των εξόδων 
τους.  

Καταδικάζουμε για άλλη μια φορά την γενο-
κτονία του λαού της Παλαιστίνης από το κράτος 
δολοφόνο του Ισραήλ, με αποτέλεσμα πάνω από 
30.000 νεκρούς και πάνω από 70.000 τραυματίες, 
με παιδιά να πεθαίνουν από ασιτία.  

Εφοπλιστές, Τραπεζίτες, Βιομήχανοι, κατα-
γράφουν ασύλληπτα κέρδη, σπάνε το ένα ρεκόρ 
μετά το άλλο, αντίθετα η εργατική - λαϊκή οικογέ-
νεια στενάζει καθημερινά από τις υπέρογκες αυξή-
σεις στα είδη ευρείας λαϊκής κατανάλωσης, την 
ενέργεια, τη φοροεπιδρομή, τον πληθωρισμό, ενώ 
οι μισθοί, οι συντάξεις, δεν ανταποκρίνονται, στις 
ανάγκες των εργαζομένων, των συνταξιούχων.  

Στα αμύθητα κέρδη των λίγων και στα οξυμμέ-
να προβλήματα των πολλών, αποτέλεσμα της πο-
λιτικής της ανταγωνιστικότητας, δυναμική - μαχη-
τική απάντηση έδωσε η συγκλονιστική απεργιακή 
κινητοποίηση στις 28 Φλεβάρη, που ήταν και ένα 
χρόνο μετά από το έγκλημα στα Τέμπη.  

Συνεχίζουμε με αγωνιστική αισιοδοξία και με 
πολύτιμη παρακαταθήκη τη Πανεργατική απερ-
γία στις 28 Φλεβάρη.  

H σημερινή Γενική Συνέλευση αποφασίζει τη 
συμμετοχή στις νέες απεργιακές μάχες που έχουμε 
το επόμενο διάστημα 17 Απρίλη και 1η Μάη.  

Διεκδικούμε:  
Ανανέωση και εφαρμογή των ΣΣΕ σε όλες τις 

κατηγορίες πλοίων, που να ανταποκρίνονται στις 
πραγματικές ανάγκες.  

Οργανικές συνθέσεις με κριτήριο την ασφά-
λεια και προστασία της ανθρώπινης ζωής.  

Κοινωνικοασφαλιστική προστασία που θα 
υπηρετεί τα δίκαια αιτήματα των ανέργων, των 
ασφαλισμένων.  

Οι υπηρεσίες ΥΝΜ, ΣΩΣΤΙΚΑ, ΑΝΥΕ του 
υπουργείου Ναυτιλίας, να λειτουργούν και να κα-
λύπτουν τις αυξημένες ανάγκες των ναυτεργατών.  

Ναυτική εκπαίδευση, αποκλειστικά δημόσια, 
δωρεάν, ανώτατη, σύγχρονη, ενάντια στη διαχρο-
νική υποβάθμιση της, που στοχεύει και η εργασία 
του Ιδρύματος Ευγενίδη.  

Η Γενική Συνέλευση εξουσιοδοτεί το Διοικη-
τικό Συμβούλιο της ΠΕΜΕΝ να πάρει όλα τα 
αναγκαία μέτρα, να εκτιμήσει και να αποφασί-
σει για πολύμορφες αγωνιστικές και απεργιακές 
κινητοποιήσεις, για το σύνολο των οξυμμένων 
προβλημάτων.  
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ΝΑΥΠ/ΣΤΙΚΗ ΖΩΝΗ ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ 

Επιτυχία των εργατών - Συνδικάτου       
η υπογραφή νέας ΣΣΕ, με αυξήσεις       
πάνω από 9%, σταθερό ωράριο κ.ά. 

Νέα Συλλογική Σύμβαση Εργασίας ναυπη-
γοεπισκευαστικών εργασιών κατάφερε να υπο-
γράψει 27 Μάρτη το Συνδικάτο Μετάλλου 
Αττικής και Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομη-
χανίας Ελλάδας με την εργοδοτική ένωση     
ΣΕΝΑΒΥ στη Ζώνη του Περάματος. 

Η νέα Σύμβαση, που αποτελεί σημαντική κα-
τάκτηση και επιστέγασμα πολύμορφων κινητο-
ποιήσεων των εργατών στη Ζώνη, κατοχυρώνει 
κατακτήσεις τους, αφού προβλέπει αυξήσεις μι-
σθών που μεσοσταθμικά υπερβαίνουν το 9%! 
Τα ημερομίσθια διαμορφώνονται από την 1η  
Απρίλη ως εξής: 100,50 ευρώ για τον τεχνίτη, 
80,50 ευρώ για τον βοηθό και 57,50 ευρώ για τον 
ανειδίκευτο. Από την 1η Οκτώβρη: 105,00 ευρώ / 
84,00 ευρώ / 60 ευρώ αντίστοιχα. 

Προβλέπει 7ωρο-5ήμερο-35ωρο, δύο 15λεπτα 
διαλείμματα εντός του ωραρίου, 100% προσαύξη-
ση στην υπερωρία από την πρώτη ώρα και απα-
γόρευση εργασίας πάνω από 10 ώρες ημερη-
σίως. Κατοχυρώνονται ακόμα άδειες, επίδομα   
αδείας και Δώρα Χριστουγέννων - Πάσχα. 

«Η ΣΣΕ αυτή είναι το αποτέλεσμα μιας δύσκο-
λης, πολυετούς προσπάθειας και σκληρών αγώνων 
του συνδικάτου μας, με το σύνολο των συναδέλ-
φων να συμμετέχουν ενεργά, τόσο στη διαμόρφω-
ση των αιτημάτων όσο και των μορφών πάλης, 
μέσα από μαζικές Γενικές Συνελεύσεις σε όλους 
τους χώρους δουλειάς», επισημαίνει το Συνδικάτο 
και προσθέτει: 

«Ο αγώνας για την υπογραφή της ΣΣΕ, εντάσ-
σεται στον γενικότερο αγώνα του συνδικάτου μας 
σε κάθε εργοστάσιο για υπογραφή επιχειρησιακών 
Συλλογικών Συμβάσεων». 

Το Συνδικάτο καλεί τους εργαζόμενους, «με 
όπλο την αποφασιστικότητα και την ενότητα», να 
δώσουν τη μάχη «της εφαρμογής και της κήρυξης 
της ΣΣΕ ως υποχρεωτικής, κάτι το οποίο έχουν 
εμποδίσει όλες οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις». 

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ 

Δεν θα ανεχθούμε καμιά εμπλοκή          
της κυβέρνησης στην καταβολή     
των οικογενειακών επιδομάτων     

των ναυτεργατών 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα (σ.σ. 7 Μάρτη) έκτακτη συνεδρίαση 
της εκτελεστικής επιτροπής της ΠΝΟ, με μοναδικό θέμα την  κατα-
βολή των επιδομάτων από τον Ειδικό Λογαριασμό Οικογενεια-
κών Επιδομάτων Ναυτεργατών (ΕΛΟΕΝ). 

Η κυβέρνηση της ΝΔ δια στόματος της  υπουργού Εργασίας 
Δόμνα Μιχαηλίδου, επαναφέρει την  εκβιαστική τακτική της μη 
έγκρισης του προϋπολογισμού του ΕΛΟΕΝ, για την έναρξη κατα-
βολής των οικογενειακών επιδομάτων του 2024. 

Εκβιάζει για την καταβολή των επιδομάτων ότι πρέπει να  υπο-
γραφεί μνημόνιο, που θα καθιστά τα αποθεματικά του ΕΛΟΕΝ 
(πάνω από 60 εκατ. ευρώ) υπό τον έλεγχο της εκάστοτε κυβέρνη-
σης . 

Πρόκειται για την τελευταία πράξη ενός έργου, από την πολιτική 
των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων για την αφαίμαξη κάθε αποθεματι-
κού αλλά και την ωμή παρέμβαση στην καταστατική λειτουργία της 
ΕΣΤΙΑΣ ΝΑΥΤΙΚΩΝ. 

Να θυμίσουμε ότι έχει προηγηθεί η ληστεία 35.000.000 ευρώ 
με το PSI και η προσπάθεια για την απορρόφηση του ΕΛΟΕΝ από 
το ΝΑΤ.  

Θέλουν να στερήσουν  τα οικογενειακά επιδόματα των παιδιών 
μας, προσπαθώντας με αυτά τα λεφτά να καλύψουν άλλα κενά του 
κρατικού προϋπολογισμού. 

Η εξέλιξη αυτή αποτελεί casusbelli για όλους τους ναυτερ-
γάτες. Είναι χρήματα που παρακρατούνται για να αναδιανέμο-
νται με τη μορφή των επιδομάτων για τα παιδιά μας. 

Ξεκαθαρίζουμε προς όλους τους καλοθελητές, τα λεφτά είναι 
των ναυτεργατών και εκεί θα παραμείνουν. Τα χρήματα είναι των 
παιδιών μας και εκεί θα πηγαίνουν.  

Να είναι σίγουροι όλοι στην Κυβέρνηση από τον Πρωθυπουρ-
γό, την υπουργό Εργασίας και όσους λιγουρεύονται να βάλουν 
χέρι στον ΕΛΟΕΝ ότι θα τους κοπεί η όρεξη. 

Στη σημερινή συνεδρίαση της εκτελεστικής επιτροπής, αποφα-
σίστηκε η αποστολή εξωδίκων για την πραγματοποίηση αγωνιστι-
κών και απεργιακών κινητοποιήσεων.  

Η ημερομηνία έναρξης της καταβολής των οικογενειακών 
επιδομάτων είναι η 21 Μάρτη. 

Το καλύτερο που έχει να κάνει η κυβέρνηση, το υπουργείο 
Εργασίας, είναι να δοθεί άμεσα η έγκριση για την καταβολή 
των οικογενειακών επιδομάτων των ναυτεργατών. Οτιδήποτε 
άλλο θα μας βρει στους καταπέλτες. 
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«Σεμινάριο» σε πλοίο                       
παρουσιάζει ως τρομοκράτες 

τους κομμουνιστές! 
«Αντιτρομοκρατικό σεμινάριο» σε ναυτεργά-

τες παρουσιάζει ως «τρομοκράτες» τους κομμου-
νιστές! 

Το απαράδεκτο και πρωτοφανές αυτό περιστα-
τικό, που σημειώθηκε την Τρίτη 19 Μάρτη στο 
πλοίο «Superfast 1» και ήλθε σε γνώση της από 
μέλη του πληρώματος, καταγγέλλει η ΤΟ Μετα-
φορών της ΚΟ Αττικής του ΚΚΕ. 

Σύμφωνα με την καταγγελία: «Στα πλαίσια 
"αντιτρομοκρατικού σεμιναρίου" που διοργανώ-
θηκε από τη ναυτιλιακή εταιρεία επί του πλοίου, 
ο παραδίδων το σεμινάριο Wilfred Cooperberg 
της εταιρείας "JK Security", αναφερόμενος σε 
οργανώσεις τρομοκρατών και αποσταθεροποίη-
σης, συμπεριέλαβε σε αυτές και τους κομμουνι-
στές. Σε αντίδραση γυναίκας, μέλους του πληρώ-
ματος, στα λεγόμενά του, ο Wilfred Cooperberg 
ρωτούσε προκλητικά και με ασφαλίτικο ύφος 
"εσύ είσαι κομμουνίστρια;" και "Γιατί το ΚΚΕ τι 
είναι; Δεν είναι τρομοκρατική οργάνωση;". 

Στο βιογραφικό του ανωτέρω "ινστρούχτορα" 
αναφέρεται πως "ο κύριος Cooperberg έχει ως 
προϋπηρεσία 14 έτη εργαζόμενος ως υπεύθυνος 
ασφάλειας στην αεροπορική εταιρεία EL AL, επί 
13 έτη υπεύθυνος ασφαλείας των ισραηλινών ναυ-
τικών γραμμών ZIM και μέχρι το 2018 ήταν σύμ-
βουλος και υπεύθυνος σε θέματα ασφάλειας της 
Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών". 

Τι πιο φυσιολογικό, λοιπόν, ένα στοιχείο τόσο 
συνδεδεμένο με το κράτος - δολοφόνο Ισραήλ να 
παραδίδει μαθήματα αντικομμουνισμού μέσα στα 
πλοία, την ώρα που οι κομμουνιστές σηκώνουν 
την πάλη ενάντια στη γενοκτονία του Παλαιστινι-
ακού λαού; 

Έχουμε βαθιά γνώση ποιος είναι ο πραγματι-
κός αντίπαλος της εργοδοσίας και των κυβερνή-
σεων, με ποιανού τον φόβο κοιμούνται και ξυ-
πνούν. 

Επιχειρείται, ιδιαίτερα το τελευταίο διάστημα, 
από τα επιτελεία της αστικής τάξης, με όλα τα 
μέσα, συντονισμένη επίθεση στο Κόμμα με σκο-
πό να επηρεαστούν οι εργατικές - λαϊκές συνειδή-
σεις. Τέτοια φαινόμενα που σπέρνουν τον αντι-
κομμουνισμό, με κάθε ευκαιρία, υπηρετούν τη 
στρατηγική επιλογή του κεφαλαίου και των κομ-
μάτων του και τρέφονται απ' αυτή, και ως τέτοια 
θα τα αντιμετωπίσουμε. 

Αυτά αλλού... Στα λιμάνια δεν περνάνε. Κα-
λούμε όλους τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμε-
νους σε επαγρύπνηση και ετοιμότητα. Το πρωτο-
φανές αυτό περιστατικό δεν θα μείνει έτσι. 

Οι κομμουνιστές ναυτεργάτες έχουν πρωταγω-
νιστήσει, ανά καιρούς θυσιάσει ακόμα και την 
ίδια τη ζωή τους, στην πάλη για να εργάζονται οι 
συνάδελφοί μας με συγκροτημένα εργασιακά 
δικαιώματα, για μια καλύτερη κοινωνία συνολι-
κότερα. 

Οι ναυτεργάτες ξέρουν πολύ καλά πώς να 
στέλνουν τέτοια στοιχεία, μαζί και αυτούς που τα 
στηρίζουν, στον σκουπιδοτενεκέ της Ιστορίας. 

Να βγάλουν συμπεράσματα για το ποιος είναι 
μαζί τους και ποιος απέναντί τους. 

Είναι υπόλογη η ναυτιλιακή "Attica Group", 
και η διορισμένη εταιρεία "JK Security", που ανέ-
λαβε το "σεμινάριο", γι' αυτό το συμβάν. Να πά-
ρουν άμεσα θέση για το περιστατικό. 

Οι ναυτεργάτες να καταδικάσουν συνολικά 
αυτό το γεγονός. Να απομονώσουν όποιον ξανα-
πατήσει το πόδι του πάνω στον καταπέλτη για να 
χύσει το αντικομμουνιστικό του δηλητήριο». 

ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» 

Χαιρετίζουμε τους 465 συνάδελφους μας που 
στήριξαν την παράταξη του Ενωτικού Αγωνιστι-
κού Συνδυασμού «ΕΑΣ» στο σωματείο μας για 
την ανάδειξη νέου Δ.Σ. Η ψήφος αυτή είναι ψή-
φος εμπιστοσύνης Είναι ψήφος που θα αξιοποιη-
θεί στον αγώνα. Είναι ψήφος που δείχνει ότι οι 
ναυτεργάτες δε σκύβουν το κεφάλι.  

Υποσχόμαστε ότι θα τιμήσουμε αυτήν την υπο-
στήριξη που μας δείχνει ο κλάδος μας και θα υπε-
ρασπιστούμε κάθε κατάκτηση που έχουμε κερδί-
σει, αλλά και θα οργανώσουμε τους αγώνες για να 
αποσπαστούμε όλο και περισσότερα δικαιώματα. 
Καλή δύναμη - καλούς αγώνες. 

Στην 1η συνεδρίαση το Δ.Σ. εξέλεξε: 

Πρόεδρος : Γαλανόπουλος Άγγελος 

Αντιπρόεδρος : Διονυσοπουλος Ανδρέας 

Γενικός Γραμματέας : Ζαρούλιας Κώστας 

Ταμίας : Δαμίγος Σπύρος 

Μέλη Δ.Σ.: 
Σαλης Δημήτρης, Παπαδόπουλος Αντρέας,      

Δάρας Νίκος, Αγγέλου Σωτήρης,                        
Ροδίτης Σταμάτης, Θεοφιλατος Σπύρος,         

Πουλάκης Σταμάτης Παπασπύρου Ηλίας,        
Κολιγιάννης Νώντας, Ζαγκώτσης Χρήστος,   

Φουστέρης Γιάννης.  

Ενωτικός Αγωνιστικός Συνδυασμός (ΕΑΣ)  

Ε μείς οι εργαζόμενοι, οι νέοι και οι νέες, οι αυτο-
απασχολούμενοι και μικροί επαγγελματίες, οι 

αγρότες, οι γυναίκες έχουμε πολλούς λόγους να πά-
με το ΚΚΕ ακόμα πιο ψηλά στις 9 Ιουνίου! 

Να σταλεί μήνυμα αντίστασης στην ΕΕ, την κυ-
βέρνηση της ΝΔ και τα κόμματα του συστήματος! 

Ένα πιο δυνατό ΚΚΕ θα είναι μήνυμα αισιοδοξί-
ας, ελπίδας και αντεπίθεσης στον ελληνικό λαό και 
στους λαούς της Ευρώπης! 

Τι χρειάζεται ο λαός την επόμενη ημέρα 
των εκλογών; 

Να βγει ενισχυμένο το ΚΚΕ που δεν έχει δε-
σμεύσεις απέναντι στην ΕΕ ή να βγουν ενισχυμένα 
τα κόμματα που είναι δεσμευμένα στην ΕΕ και τις  
αντιλαϊκές αποφάσεις της; 

Nα σταλεί μήνυμα εναντίωσης, οργάνωσης του 
αγώνα ενισχύοντας το ΚΚΕ ή να δοθεί “πράσινο 
φως” στην ακρίβεια, την ενεργειακή φτώχεια, στην 
ιδιωτικοποίηση της παιδείας και της Υγείας, στην 
ένταση της εκμετάλλευσης και την παραπέρα ελα-
στικοποίηση των εργασιακών σχέσεων; 

Να βγει ενισχυμένο το ΚΚΕ που παλεύει ενάντια 
στην πολεμική εμπλοκή της χώ-
ρας ή να βγουν ενισχυμένα τα 
κόμματα που συμφωνούν με την 
συμμετοχή της Ελλάδας σε 2  
ιμπεριαλιστικούς πολέμους, στην 
Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή, 
όσοι κάνουν πλάτες στο κράτος-
δολοφόνο του Ισραήλ και στα 
σχέδια των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ; 

Κάθε ψήφος στο ΚΚΕ την 
επόμενη μέρα θα βρεθεί εκεί 
που τη χρειάζεσαι: στη συλλογι-
κή διεκδίκηση για αυξήσεις στους 
μισθούς, για μέτρα ανακούφισης 
από την ακρίβεια, για δωρεάν 
Υγεία και Παιδεία, για να σταμα-
τήσει η συμμετοχή της Ελλάδας 
σε δύο πολέμους. 

Πιο δυνατό ΚΚΕ και εκεί που 
παίρνονται οι αντιλαϊκές απο-
φάσεις, όπως στο Ευρωκοινο-
βούλιο, αλλά και εκεί που όλα 
ανατρέπονται: στους δρόμους 
του αγώνα! 

Για να κοπεί πραγματικά ο αέρας στην κυβέρνη-
ση Μητσοτάκη, τώρα χρειάζεται αποφασιστική ενί-
σχυση του ΚΚΕ! Η “σταθερότητα” για την οποία 
μιλάει η ΝΔ, σημαίνει να μπορεί ανενόχλητα να 
συνεχίζει την αντιλαϊκή πολιτική. Τα περί 
“προοδευτικής εναλλακτικής” που αναμασάνε ΣΥ-
ΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και Νέα Αριστερά είναι ένας νέος 
γύρος κοροϊδίας του λαού, τη στιγμή που είναι οι 
ίδιοι που βάζουν πλάτη στην πολιτική της κυβέρνη-
σης, ψηφίζουν τα νομοσχέδιά της και στηρίζουν την 
ΕΕ. Όλοι μαζί ωραιοποιούν την ΕΕ, στηρίζουν τις 
κατευθύνσεις της αποτελώντας τους “χρυσούς” 
χορηγούς για τις αντιλαϊκές, “δεξιές” πολιτικές! 

Όλοι όσοι σφίξαμε τα δόντια και βγήκαμε στους 
δρόμους για το προδιαγεγραμμένο έγκλημα των 
Τεμπών εκείνες τις ημέρες αλλά και έναν χρόνο 
μετά, ενάντια στη συγκάλυψη, όλοι όσοι χαμογελά-
σαμε με τις νίκες που είχαν οι εργάτες σε διάφο-

ρους χώρους δουλειάς χάρη στον αγώνα τους, όλοι 
όσοι αψηφήσαμε την προπαγάνδα και εκφράζουμε 
την αλληλεγγύη μας στον ηρωικό λαό της Παλαιστί-
νης, όλοι όσοι δεν αντέχουμε να βλέπουμε οικογέ-
νειες να ξεσπιτώνονται από τα κοράκια των funds 
και κερδίζουμε ένα χαμόγελο κάθε φορά που σώζε-
ται ένα λαϊκό σπίτι από την αλληλεγγύη και την λαϊ-
κή κινητοποίηση, ξέρουμε την αποφασιστική συμ-
βολή του ΚΚΕ. Όλοι όσοι πήραμε δύναμη από  
τους αγώνες των φοιτητών και την πρωτιά της 
«Πανσπουδαστικής» στα Πανεπιστήμια για 3η  
χρονιά...  

Στις 9 Ιουνίου δίνουμε δύναμη στη δύ-
ναμη του λαού, ενισχύουμε αποφασιστικά 
το ΚΚΕ! 

Για να μην πάει στράφι η δυσαρέσκεια. Nα μην 
σκορπίσει ούτε σε νέες αυταπάτες, δίνοντας συγ-
χωροχάρτι σε παλιές αμαρτίες κομμάτων, όπως το 
ΠΑΣΟΚ των τριών μνημονίων ή η Νέα Αριστερά, 
δηλαδή οι υπουργοί της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝΕΛ, αλλά ούτε και σε κόμματα, όπως του Βελό-
πουλου και της Κωνσταντοπούλου, που το μόνο 
που κάνουν είναι να στήνουν λαϊκίστικα σόου στη 

Βουλή, για να κρύψουν την συμ-
φωνία τους με την πολιτική της 
κυβέρνησης και της ΕΕ. Η δια-
μαρτυρία μπορεί να γίνει διεκ-
δίκηση και να εκφραστεί, ρί-
χνοντας στην κάλπη το ψηφο-
δέλτιο του ΚΚΕ! 

Η αποχή από τις εκλογές δεν 
στέλνει κανένα μήνυμα καταδίκης 
της κυβέρνησης και της ΕΕ. Η 
αποχή είναι τελικά “λευκή επιτα-
γή”, ανοχή σε αυτή την πολιτική. 
Γι’ αυτό ποτέ δεν ίδρωσε το αυτί 
καμίας κυβέρνησης πουθενά στον 
κόσμο από το υψηλό ποσοστό 
της αποχής. Η επόμενη ημέρα 
των εκλογών, αυτά με τα οποία 
θα βρεθούμε αντιμέτωποι, δεν 
επιτρέπουν “χαλαρή στάση”. Γιατί 
την επόμενη ημέρα κρίνονται 
πολλά... 

#ΤΩΡΑ_ΚΚΕ!  

Καμία ψήφος χαμένη! 

Γιατί η ψήφος στο ΚΚΕ είναι ψήφος για πιο 
επιθετικούς αγώνες για κάθε ανάγκη των εργα-
ζομένων, για να δυναμώσει η προοπτική για να 
ζήσουμε καλύτερα. 

Το ΚΚΕ έχει πολιτική σύγκρουσης με την ΕΕ και 
το σύστημα, πρόταση διεξόδου που συμφέρει τη 
λαϊκή πλειοψηφία. Τα συμφέροντα του λαού, των 
εργαζομένων και της νεολαίας είναι ασυμβίβαστα 
με τα κέρδη και τα συμφέροντα των μεγάλων ομί-
λων, τους οποίους υπηρετεί η ΕΕ και η κυβέρνηση. 
Στο δίλημμα “τα κέρδη τους ή οι ζωές μας” απαντά-
με και στην κάλπη οι ζωές μας, με πολύ πιο δυνατό 
ΚΚΕ! 

Η ψήφος στο ΚΚΕ είναι ψήφος ενίσχυσης του 
αγώνα για να σπάσουμε τα δεσμά της ΕΕ και του 
συστήματος, ψήφος αγώνα για την Ελλάδα και την 
Ευρώπη του Σοσιαλισμού, των εργατών, των αγρο-
τών, των λαών! 

ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ 9 ΙΟΥΝΗ 2024 #ΤΩΡΑ_ΚΚΕ 

Πιο δυνατό ΚΚΕ εκεί που παίρνονται οι αντιλαϊκές αποφάσεις 

και εκεί που ανατρέπονται: στους δρόμους του αγώνα! 
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ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 

Κατήγγειλε την αποστολή της φρεγάτας                                            
και των ναυτεργατών «στο στόμα του λύκου» 

 

«Έχει επιβεβαιωθεί ότι από τους ιμπεριαλιστι-
κούς αντα- γωνισμούς που προκαλούν πολεμικές 
συγκρούσεις, τα θύματα είναι οι λαοί, αλλά και 
οι ναυτεργάτες που  εμπλέκονται σε εμπόλεμες 
περιοχές, για το αιμοσταγές κέρδος εφοπλιστών, 
τραπεζιτών, βιομηχάνων», τονίζουν  τα ταξικά 
ναυτεργατικά συνδικάτα ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, 
ΠΕΕΜΑΓΕΝ, με αφορμή τον θάνατο τριών    
ναυτεργατών του πλοίου «True Cοnfidence» 
στον Κόλπο του Άντεν. 

Στην καταγγελία τους τα ταξικά ναυτεργατικά 
συνδικάτα αναφέρουν: 

«Το αποτέλεσμα αυτών των συνθηκών, από 
τη Μαύρη θάλασσα έως τον Περσικό κόλ-
πο, είναι τα συνεχή χτυπήματα πλοίων 
με πυραύλους, ρουκέτες, νάρκες, που αποδει-
κνύουν περίτρανα ότι τα κέρδη του κεφαλαίου 
είναι πάνω από τις ζωές των ναυτεργατών. 

Στον μακρύ κατάλογο με θύματα ναυτεργάτες 
προστέθηκαν οι 3 νεκροί και οι 4 τραυματί-
ες του φορτηγού πλοίου "True Confidence", 
της ελληνόκτητης ναυτιλιακής εταιρείας "3rd 
January Maritime", με 20μελές πλήρωμα, όταν 
δέχτηκε πύραυλο στις 6 Μάρτη, ενώ βρισκόταν 
περίπου 50 ν.μ. ΝΔ του Άντεν στην Υεμένη. 

Προκλητικά εφοπλιστές - κυβέρνηση συνεχί-
ζουν, παρά τις επανειλημμένες καταγγελίες μας, 
να μη χαρακτηρίζουν εμπόλεμες ζώνες θαλάσσι-
ες περιοχές στη Μαύρη Θάλασσα, την Ερυθρά 
Θάλασσα, τα Στενά του Άντεν, του Ορμούζ 
(Strait of Hormuz) και τα παράλια της Λωρί-
δας της Γάζας και του Λιβάνου. 

Απαιτούμε, με ευθύνη των εφοπλιστικών  
εταιρειών, της κυβέρνησης, του υπουργείου 
Ναυτιλίας, να ενημερώνονται έγκαιρα οι ναυ-
τεργάτες των πλοίων που προσεγγίζουν εμπό-
λεμες ζώνες. 

Να διασφαλίζεται ο ασφαλής  επαναπατρι-
σμός των ναυτεργατών ανεξάρτητα της χρονι-
κής διάρκειας της σύμβασης που έχουν υπο-
γράψει και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυν-

ση των εξόδων τους». 

Ν α σταματήσει η εμπλοκή 
της Ελλάδας στους ιμπερια-

λιστικούς σχεδιασμούς και πολέ-
μους, να επιστρέψει η φρεγάτα 
«Υδρα» από την Ερυθρά Θάλασ-
σα και να μη δοθεί καμία διευκό-
λυνση στα σχέδια ΝΑΤΟ - ΗΠΑ - 
ΕΕ απαίτησαν το Εργατικό Κέντρο 
Πειραιά, σωματεία και φορείς της 
περιοχής, με συγκέντρωση την 
Πέμπτη 14 Μάρτη το απόγευμα 
στον Άγιο Νικόλαο. 

«Ούτε στην Ερυθρά, ούτε στην 
Ουκρανία, έξω η Ελλάδα από τα 
σφαγεία», ήταν το μήνυμα που 
έστειλαν εργαζόμενοι και νεολαία. 
Στο στόχαστρο της κινητοποίησης 
βρέθηκε η απόφαση της κυβέρνη-
σης να στείλει την ελληνική φρεγά-
τα στην περιοχή για να διασφαλί-
σει τα κέρδη των εφοπλιστών και 
του μεγάλου κεφαλαίου, αλλά και 
η τακτική των εφοπλιστών να 
στέλνουν τα πλοία στο στόμα του 
λύκου, με αποτέλεσμα τον θάνατο 
3 ναυτεργατών και τον τραυματι-
σμό 6 συναδέλφων τους στην  
Ερυθρά Θάλασσα μέχρι τώρα. 

Έτσι, μετά τις παρεμβάσεις και 
τις ομιλίες οι συγκεντρωμένοι 
έκαναν πορεία που πέρασε από 
τα γραφεία της Ένωσης Ελλήνων 
Εφοπλιστών. «Ο χρόνος τελειώ-
νει, αδειάζει η κλεψύδρα, να γυρί-
σει πίσω η φρεγάτα "Υδρα"», φώ-
ναξαν τα μπλοκ των διαδηλωτών. 

Στην κινητοποίηση συμμετείχαν 
η Διαμάντω Μανωλάκου, μέλος 
της ΚΕ και βουλευτής του ΚΚΕ, 
καθώς και εκλεγμένοι με τη «Λαϊκή 
Συσπείρωση» στους δήμους του 
Πειραιά. 

Οι ναυτεργάτες θυσιάζονται 
στον βωμό της κερδοφορίας 

Στον δραματικό απολογισμό 
των νεκρών, των τραυματιών και 
των αγνοουμένων στην Παλαιστί-
νη αναφέρθηκε ο Μιχιάρ Ικτάμι, 
πρόεδρος των Παλαιστινίων Ερ-
γατών στην Ελλάδα, χαιρετίζοντας 
τη συγκέντρωση. Το έγκλημα σε 
βάρος του Παλαιστινιακού λαού, 
όπως κατήγγειλε, δεν ξεκίνησε 
στις 7 Οκτώβρη αλλά πηγαίνει 
πίσω 75 ολόκληρα χρόνια. Από το 
βήμα της κινητοποίησης αναφέρ-
θηκε ακόμη στην αλληλεγγύη που 
δέχεται ο λαός του, κόντρα στην 
επίθεση που εξαπολύει το Ισραήλ, 
με τις πλάτες των ΗΠΑ και των 
Ευρωπαίων συμμάχων του. «Η 
αντίσταση συνεχίζεται στη Γάζα 
και σε όλα τα παλαιστινιακά εδά-
φη», τόνισε και κάλεσε σε συνέχι-

ση των πρωτοβουλιών με το σύν-
θημα «Λευτεριά στην Παλαιστίνη». 

Την καταδίκη των ιμπεριαλιστι-
κών σχεδιασμών και ανταγωνι-
σμών εκ μέρους των ναυτεργατι-
κών σωματείων ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕ-
ΦΕΝΣΩΝ και ΠΕΕΜΑΓΕΝ μετέφε-
ρε ο Αποστόλης Κυπραίος, πρό-
εδρος της Πανελλήνιας Ένωσης 
Μηχανικών Ε.Ν. (ΠΕΜΕΝ).  

«Το μεγαλύτερο λιμάνι της χώ-
ρας έχει μετατραπεί σε ναύσταθμο 
των ιμπεριαλιστών», κατήγγειλε 
και πρόσθεσε ότι οι ναυτεργάτες 
πληρώνουν με τη ζωή τους τα 
ταξίδια των πλοίων στις εμπόλε-
μες ζώνες.  

«Μόλις πριν από μια βδομάδα 
προστέθηκαν 3 νεκροί και 4 τραυ-
ματίες» σε πλοίο ελληνικής ναυτι-
λιακής εταιρείας που δέχθηκε πύ-

ραυλο ενώ βρισκόταν στον Κόλπο 
του Άντεν στην Υεμένη. Οι νεκροί, 
τραυματίες και όμηροι ναυτεργά-
τες, όπως κατήγγειλε, θυσιάζονται 
στον βωμό της κερδοφορίας των 
επιχειρήσεων και του ανταγωνι-
σμού των ιμπεριαλιστών.  

Στο όνομα της προστασίας της 
ναυσιπλοΐας, όπως τόνισε, η κυ-
βέρνηση προστατεύει το εφοπλι-
στικό κεφάλαιο, το οποίο «δεν 
διστάζει να εκμεταλλεύεται ακόμα 
και τις εμπόλεμες περιοχές για να 
χορτάσει το αδηφάγο κέρδος του». 

«Σημαίνουμε συναγερμό!  

Καλούμε τον λαό και τη νεολαία 
σε επαγρύπνηση, ετοιμότητα και 
ξεσηκωμό! Δηλώνουμε ότι απένα-
ντι στην ομοφωνία της κυβέρνη-
σης, και της σημερινής και των 
προηγούμενων, των Μέσων Ενη-
μέρωσης, εμείς θα είμαστε εδώ. 
Να εκφράζουμε τις ανησυχίες, τα 
φιλειρηνικά αισθήματα και τις διεκ-

δικήσεις του λαού μας, την αλλη-
λεγγύη στους λαούς που δολο-
φονούνται για τα κέρδη», τόνισε 
ο Μάρκος Μπεκρής, πρόεδρος 
του Εργατικού Κέντρου Πειραιά. 

Αναφερόμενος στην απροκάλυ-
πτη στήριξη της κυβέρνησης και 
των άλλων αστικών κομμάτων στο 
Ισραήλ, αλλά και στην έγνοιά τους 
για τη διασφάλιση των κερδών 
των εφοπλιστών, κατήγγειλε την 
αποστολή της φρεγάτας «Υδρα» 
στην Ερυθρά Θάλασσα και προ-
σωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων 
έξω από τα σύνορα της χώρας. 
«Ο λαός μας και οι άλλοι λαοί είναι 
αυτοί που καλούνται να πληρώ-
σουν με χρήμα και αίμα το τίμημα 
των ντόπιων και ξένων νταβατζή-
δων που έχουν κατσικωθεί στις 
πλάτες μας.  

Οι ναυτεργάτες βιώνουν στο 
πετσί τους τους κινδύνους των  
εμπόλεμων ζωνών. Απαιτούμε να 
σταματήσουν τα ταξίδια στη φωτιά 
του πολέμου και οι ναυτεργάτες να 
έχουν δικαίωμα στον επαναπατρι-
σμό», τόνισε. 

Όσο για τα στελέχη των Ενό-
πλων Δυνάμεων που στέλνονται 
«στο στόμα του λύκου», υπογράμ-
μισε ότι δεν πάνε να υπερασπι-
στούν τα κυριαρχικά δικαιώματα 
της χώρας, όπως ορκίστηκαν, 
ούτε πάνε «εθελοντικά».  

Στην κατεύθυνση αυτή χαιρέτι-
σε τις επιστολές νέων στρατευμέ-
νων που καταγγέλλουν την εμπλο-
κή της χώρας στους δολοφονικούς 
σχεδιασμούς. «Είμαστε στο πλευ-
ρό τους», υπογράμμισε και κάλεσε 
τον λαό να μην επιτρέψει να συ-
νεχίζεται αυτή η εγκληματική πολι-
τική. 

Ενημέρωση προς τους συνάδελφους 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΘΗΚΕ                                    

Ο ΠΕΤΣΟΚΟΜΜΕΝΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ           

ΕΞΤΡΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΑΠΌ ΤΗΝ ATTICA  

Στην από 27/2 επιστολή μας προς την Atti-
ca Group και τον ΣΕΕΝ, για τον τιμοκατάλογο 
των extra εργασιών είχαμε αναδείξει τις μεγά-
λες μειώσεις με ενδεικτικά παραδείγματα που 
προκύπτανε από τις τιμολογήσεις της Attica. 

Μέτα την επιστολή, είχαμε άμεση εξέλιξη 
την αποκατάσταση του καταλόγου της ATTI-
CA με τις ΣΣΕ . 

Επίσης ενημερώνουμε ότι έχει ξεκινήσει η 
συζήτηση με τον ΣΕΕΝ για τον καθορισμό των 
extra εργασιών και τον εκσυγχρονισμό τους. 
Η κάθε εργασία που κάνουμε, το κάθε έμβολο, 
η κάθε αντλία κάθε καθαρισμός που δεν βρί-
σκεται στα καθήκοντα μας πρέπει να πληρώ-
νεται. 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΜΑΣ ΝΑ             
ΚΑΤΑΓΡΑΦΟΥΝ ΤΙΣ EXTRA ΕΡΓΑΣΙΕΣ ! 

11 Μαρτίου, 2024 

«ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» 

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ 

Να προσαρμοστεί ο μισθός 
των ναυτεργατών στο               

ΕΛΚΕΘΕ στο ύψος της ΣΣΕ 
Το χρόνιο μισθολογικό πρόβλημα των ναυ-

τεργατών στα πλοία του Ελληνικού Κέντρου 
Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ) αναδεικνύουν 
και πάλι τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ. 

«Οι μισθολογικές αποδοχές των ναυτεργατών 
που είναι ναυτολογημένοι στα συγκεκριμένα 
πλοία προσδιορίζονται με βάση τη ΣΣΕ Ακτο-
πλοΐας του 2008, αυτό άλλαξε με ΚΥΑ από το 
2009 και μέχρι σήμερα οι μισθοί δεν έχουν ανα-
προσαρμοστεί με τις αυξήσεις της συγκεκριμέ-
νης σύμβασης» σημειώνουν τα ναυτεργατικά 
σωματεία και προσθέτουν: 

«Οι αυξήσεις από το 2008 μέχρι και το 2024 
στην ακτοπλοΐα είναι της τάξης του 21,5% που 
οι ναυτεργάτες του ΕΛΚΕΘΕ τις χάνουν. 

Ο Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών (ΦΜΥ) του 
2008 ήταν 1% για το πλήρωμα και 3% για τους 
αξιωματικούς, σήμερα ο ΦΜΥ είναι 10% για το 
πλήρωμα και 15% για τους αξιωματικούς, δηλα-
δή ενώ ο μισθός παρέμεινε καθηλωμένος, η εφο-
ρία εκτοξεύτηκε. 

Τα πλοία εμπίπτουν στον δημόσιο τομέα, 
έχουν κοπεί τα δώρα. 

Οι ασφαλιστικές εισφορές που καταβάλλονται 
στο ΝΑΤ ακολουθούν τη ΣΣΕ Ακτοπλοΐας του 
2009, που θα οδηγήσει σε μεγάλες απώλειες τη 
σύνταξή τους. 

Αυτή η κατάσταση έχει οδηγήσει αυτήν την 
κατηγορία των ναυτεργατών σε μειώσεις της 
τάξης του 45% με 50% στο ετήσιο εισόδημά 
τους. Αν συνυπολογίσουμε τις τιμές για το συνο-
λικό κόστος ζωής το 2008, έχουμε πολύ μεγάλες 
μειώσεις και οι συνάδελφοί μας προσπαθούν να 
αντεπεξέλθουν στις σημερινές ανάγκες τους». 

Τα ναυτεργατικά σωματεία απαιτούν να 
ικανοποιηθεί το αίτημα των ναυτεργατών για 
προσαρμογή των μηνιαίων αποδοχών στο 
ύψος της ΣΣΕ Ακτοπλοΐας και να αναπροσαρ-
μόζεται στην όποια αύξησή της και να επανέλ-
θουν τα δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα. Σε 
κάθε περίπτωση το πλήρωμα είναι αποφασι-
σμένο να προχωρήσει σε αγωνιστικές κινητο-
ποιήσεις, για τα αντιμετωπιστούν τα δίκαια 
αιτήματά τους. 

Απάντηση της ΠΕΣ-ΝΑΤ  

στον υφυπουργό Εργασίας  
ΟΧΙ Κύριε Τσακλόγλου η ΠΕΣ-ΝΑΤ διαφω-

νεί κάθετα με την απάντηση που δώσατε στις 
27/2/2024 στους βουλευτές του ΚΚΕ που κατέ-
θεσαν παρέμβαση - επιστολή της ΠΕΣ-ΝΑΤ στις 
6/12/2023 με ΘΕΜΑ: ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΙΣΦΟΡΩΝ 
ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΣΤΕΡΙΑΝΩΝ 
ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΚΩΝ και την ανάγκη οι διαφορές 
αυτές να αντιστοιχηθούν οι συντάξεις των ναυτι-
κών με τις καταβληθείσες εισφορές και τον πραγ-
ματικό χρόνο εργασίας.  

Συγκεκριμένα όσον αφορά την απάντηση του 
κ. Τσακλόγλου, ότι ο επανυπολογισμός των συ-
ντάξεων του πρώην ΝΑΤ, που αφορά τις προ του 
νόμου Κατρούγκαλου, ήτοι όσοι ελάμβαναν σύ-
νταξη πριν από τις 12.5.2016, έγινε σύμφωνα με 
τις διατάξεις του ως άνω νόμου, δεν είναι ΑΚΡΙ-
ΒΕΣ !!! 

Για τους συνταξιούχους του πρώην ΝΑΤ ο 
υπολογισμός των συντάξιμων αποδοχών τους 
εως της 12.5.2016, ήταν το 70% του μέσου μη-
ναίου μισθού ενέργειας (βασ. Μισθός + Κυρια-
κές) της ειδικότητας τους, για τους τελευταίους 
48 μήνες προ της συνταξιοδότησης τους και εφ 
όσον εδικαιούτο πλήρη συνταξη, ήτοι σύνολο 
συνθετικής υπηρεσίας άνω των 23 χρόνων και 
γενικό σύνολο υπηρεσίας και ηλικίας, άνω των 
70 ετών. 

Με την εφαρμογή του νόμου Κατρούγκαλου 
και επειδή ο συνταξιοδοτικός μισθός υπολογίζε-
ται από τις  εισφορές που καταβάλει ο ασφαλι-
σμένος στον ασφαλιστικό του φορέα και όχι από 
το 70% επί του μισθού ενέργειας, θα έπρεπε να 
υπολογιστεί και η άδεια όπως και τα δώρα Χρι-
στουγέννων και Πάσχα επί των οποίων ο Ναυτι-
κός υποβάλλεται σε κρατήσεις υπέρ ΝΑΤ, δηλα-
δή συν 96 ημέρες το Χρόνο. Όπως ισχύει και για 
τους εργαζόμενους της Στεριάς, μιας και στις 300 
ασφαλιστικές ημέρες ενός έτους περιλαμβάνο-
νται, οι πραγματικές ημέρες εργασίας, συν άδεια 
+ δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα. 

Περιέργως οι Ναυτικοί - συνταξιούχοι, οι  προ 
του νόμου Κατρούγκαλου, εξαιρέθηκαν από αυ-
τό... ο λόγος ;;; Και επιπλέον και ενώ δεν προ-
βλέπεται πουθενά στον νόμο Κατρούγκαλου μει-
ώθηκαν οι συντελεστές στάθμισης από 1,3 και 
1,2 σε 1, 154 &1,111 !!! (Το ως άνω μπορεί να 
αποδειχθεί αν χρειασθεί, από την αρχική απόφα-
ση συνταξιοδότησης που αφορά τον συντάξιμο 
χρόνο και από τα ενημερωτικά σημειώματα που 
εκδόθηκαν μετά τον επανυπολογισμό του συντα-
ξιοδοτικού χρόνου όπου προκύπτει διαφορά σε 
βάρος των συνταξιούχων εκατοντάδων ημερών 
ασφάλισης ΛΙΓΟΤΕΡΕΣ !!! 

Είναι απαράδεκτο αυτή η «ειδική» μεταχείρι-
ση στους απόμαχους της Θάλασσας από το υ-
πουργείο εργασίας και ακόμη χειρότερο το να 
κωφεύει και να παραποιεί την πραγματικότητα, 
ακόμη και σήμερα και  μετά από τις επανειλημ-
μένες ενστάσεις και οχλήσεις  μας.  

Πειραιάς, 7 Μάρτη 2024  

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΣ-ΝΑΤ 

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ 

Οι ναυτεργάτες είναι θύματα 
των ανταγωνισμών και των     
πολεμικών συγκρούσεων ! 

167 χρόνια από την ηρωική 

εξέγερση των ραπτριών της Νέας 
Υόρκης, εξέγερση που αποτέλεσε 
την αφετηρία του εορτασμού της 
Ημέρας της Γυναίκας, παγκόσμι-
α, η γυναίκα βρίσκεται αντιμέτωπη 
με μια γενικευμένη επίθεση από το 
κεφαλαίο, σε όλα της τα δικαιώμα-
τα, στην ίδια της τη ζωή, με πετσό-
κομμα κατακτήσεων και δικαιωμά-
των.  

Για τους καπιταλιστές, η γυναί-
κα είναι ίση με μία μηχανή που 
παράγει φρέσκα εργατικά χέρια. 
Μηχανή που πρέπει να δουλεύει 
με χαμηλότατο κόστος στην παρα-
γωγή, στην τεκνοποίηση, στην 
ανατροφή, στη φροντίδα, σε όλα.  

Στον κλάδο μας ειδικότερα, η 
πάλη για χειραφέτηση και γυναικεί-
α ισοτιμία, με μπούσουλα τα ιδιαί-
τερα προβλήματα των ναυτεργα-
τριών στο ναυτικό επάγγελμα, είναι 
διαρκής.  

Η γυναίκα εργάτρια στο καράβι, 
σε ένα ανδροκρατούμενο και πα-
ράλληλα εκμεταλλευτικό σύστημα, 
έχει να αντιμετωπίσει επιπρόσθε-
τες δυσκολίες και προβλήματα.  

Από την περίοδο της εκπαίδευ-
σης ακόμα, οι σπουδάστριες των 
Ακαδημιών, έχουν μεγάλες δυ-
σκολίες για να πραγματοποιήσουν 
εκπαιδευτικά ταξίδια, με εταιρείες 
να επικαλούνται προσχηματικά 
πως δεν έχουν καμπίνες για γυναί-
κες στα καράβια τους.  

Παράλληλα, αν μία σπουδά-
στρια πρέπει να παρακολουθήσει 
κάποια Ακαδημία, που είναι μακριά 
από το σπίτι της, δεν υπάρχουν οι 
κατάλληλες υποδομές για να φιλο-
ξενηθεί στην αντίστοιχη Εστία.  

Μετά την απόκτηση του διπλώ-
ματος καλούνται σε αρκετές περι-
πτώσεις να ξεπεράσουν και να 
αντιμετωπίσουν την υποτίμηση 
από τους άντρες συναδέλφους 
τους.  

Εφοπλιστικές εταιρείες αμφι-
σβητούν τις ικανότητες και τις γνώ-
σεις τους, απαξιώνοντας τη δου-
λειά που προσφέρουν μέσα στο 
καράβι, με αποτέλεσμα να παρε-
μποδίζεται ακόμα και η προαγωγή 
τους.  

Τα προβλήματα δεν σταματούν. 
Συνεχείς είναι οι καταγγελίες από 
ναυτεργάτισες, όλων των ειδικοτή-
των, για φαινόμενα σεξιστικής συ-
μπεριφοράς και σεξουαλικής παρε-
νόχλησης.  

Υπάρχουν γυναίκες που εγκατέ-
λειψαν ή σκέφτονται να εγκαταλεί-
ψουν, το επάγγελμα, γιατί δεν δι-
καιώθηκαν ποτέ σε τέτοιες κατα-
στάσεις.  

Καμία μέριμνα δεν υπάρχει για 
τη διασφάλιση του δικαιώματος 
στη μητρότητα, με αποτέλεσμα 
όταν μία ναυτεργάτισα μείνει 
έγκυος, να αποσπάται από το  
επάγγελμα και να γίνεται ακόμα 
πιο δύσκολο το να ξαναβρεί στο 
μέλλον δουλειά.  

Τα σωματεία μας έχουν πραγ-
ματοποιήσει σειρά παρεμβάσεων, 

σε εταιρείες και στο υπουργείο, 
από επώνυμες καταγγελίες ναυ-
τεργατριών και έχουν συμβάλει 
στην επίλυση ζητημάτων.  

Υπάρχουν όμως πολλές γυναί-
κες που διστάζουν να προχωρή-
σουν σε επώνυμη καταγγελία, γιατί 
κυριαρχεί ο φόβος της ανεργίας, η 
τρομοκρατία στους χώρους δου-
λειάς, η αβεβαιότητα για το μέλλον 
στο επάγγελμα.  

Η πείρα επιβεβαιώνει ότι τα 
προβλήματα αντιμετωπίζονται 
μόνο με οργανωμένη πάλη, με 
συμμετοχή στη ζωή και τη δράση 
των σωματείων. Η καθεμία και ο 
καθένας μόνος του, δεν μπορεί να 
πάει μακριά, γιατί την ατομική δρά-
ση τη συνθλίβει η εργοδοτική – 
κυβερνητική οργανωμένη αντίδρα-
ση.  Με τα σωματεία μας μπροστά-
ρηδες στους αγώνες και τις διεκδι-
κήσεις μας απαιτούμε:  

√ Άμεσα μέτρα για τη δημι-
ουργία κατάλληλων υποδομών, 
για τη στέγαση των σπουδα-
στριών στις Εστίες των ΑΕΝ.  

√ Μέτρα για την έγκαιρη α-
πορρόφηση των σπουδαστριών 
των ΑΕΝ, που πρέπει να πραγ-
ματοποιήσουν εκπαιδευτικά 
ταξίδια.  

√ Ισότιμη και έμπρακτη ανα-
γνώριση, με τους άνδρες συνα-
δέλφους τους, των σπουδών και 
των ικανοτήτων τους.  

√ Μέτρα προστασίας για τις 
γυναίκες, που είναι μπαρκαρι-
σμένες για την αντιμετώπιση 
φαινομένων σεξουαλικής παρε-
νόχλησης  

√ Διασφάλιση του δικαιώμα-
τος στη μητρότητα, με μέριμνα 
από το κράτος. Εκτός από το 
επίδομα μητρότητας, που είναι 
το ελάχιστο, διασφάλιση της 
επιστροφής στην εργασία χωρίς 
εμπόδια και διακρίσεις.  

ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 

Κυνικές ομολογίες από το                           

Ευρωκοινοβούλιο για την ακρίβεια! 
«Στόχος μας δεν είναι η χαμηλότερη τιμή για 

τον καταναλωτή (...) Δίκαιη τιμή των προϊόντων 
δεν είναι η χαμηλότερη δυνατή τιμή για τον κα-
ταναλωτή, αλλά μια τιμή που συνιστά δίκαιη 
αμοιβή για όλα τα μέρη στην αλυσίδα εφοδια-
σμού, χωρίς να επιφέρει αρνητικές εξωτερικές 
επιδράσεις».  

Την ώρα που η κατάσταση για εκατομμύρια 
λαϊκά νοικοκυριά γίνεται κάθε μήνα και χειρότε-
ρη, με την ακρίβεια να σαρώνει και τις τιμές βα-
σικών αγαθών να αυξάνονται, το Ευρωκοινοβού-
λιο, σε έκθεσή του για την «πολιτική ανταγωνι-
σμού», ομολογεί με την παραπάνω δήλωση ότι οι 
διακηρύξεις της ΕΕ και των αστικών κυβερνήσε-
ων περί «δίκαιων τιμών» δεν έχουν καμία σχέση 
με την προστασία του λαϊκού εισοδήματος και 
την επίτευξη χαμηλότερων τιμών, αλλά στοχεύ-
ουν στο να εξασφαλίζεται η κερδοφορία των επι-
χειρηματικών ομίλων.  

Η παραδοχή αυτή συμπληρώνει το παζλ των 
pass και των διάφορων «καλαθιών», αποκαλύ-
πτοντας τον εμπαιγμό των εργαζομένων που 
«ματώνουν» για τα κέρδη των ομίλων σε κάθε 
«κρίκο» της παραγωγής και της διανομής.  

Η ΕΕ, οι κυβερνήσεις και τα κόμματά της, 
που «πίνουν νερό» στο όνομα της «ελεύθερης 
αγοράς» και του ανταγωνισμού, επιμελώς απο-
κρύπτουν ότι εκεί κρύβεται και η αιτία που βυθί-
ζονται όλο και περισσότεροι στη φτώχεια.  

Το σύστημα αυτό της εκμετάλλευσης, με κρι-
τήριο το καπιταλιστικό κέρδος, δεν αφήνει ούτε 
χαραμάδα ανακούφισης για τα εργατικά - λαϊκά 
νοικοκυριά.  

ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΠΡΝ 

Τιμάμε την 8 Μάρτη, Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, που        

είναι αφιερωμένη σε όλες τις γυναίκες, αγωνίστριες της ζωής. 


